

LAS OPERACIONES ITALIANAS

Continúa la gran batalla de Lemberg

PROSIGUEN LOS COMBATES EN EL FRENTE OCCIDENTAL

La batalla de Lemberg

Como presumíamos en nuestro artículo «Sobre Lemberg», los ejércitos austroalemanes y rusos de Galitzia han entablado una nueva y atroz batalla en las líneas de Grodek. Si los soldados del Gran Duque no han recibido artillería y municiones en abundancia—y no es probable cuenten aún con ellas, pues, según todos los cálculos, sus proveedores ingleses, japoneses y yanquis tardarán un mes a lo menos en surtirles de lo necesario,—evacuaron Lemberg y toda la Galitzia y concentraron su resistencia en la Polonia del Sur, cerrando, con un frente extendido del Vístula al Bug, el camino de Varsovia.

Von Mackensen, cuando en la segunda quincena de mayo forzó el paso del San en Jaroslau y Sieniawa, intentó dirigirse a la provincia polaca de Lublín para dar un golpe decisivo al centro ruso. Su ala izquierda, formada por los ejércitos austrohúngaros de Dankl, Woirsch y Archiduque José Fernando, fué batida, a la vez, en Polonia y Galitzia. Cambió de objetivo, y emprendió su movimiento envolvente sobre Przemysl. Los rusos no esperaron a que lo terminase, y se replegaron a Mosciska, abandonando la desmantelada plaza.

Entonces el general von Linzinger atacó las líneas moscovitas entre las ciudades de Stryj y Drohobycz y logró romperlas. Prosiguiendo su victoria, pasó el Dniester. Venido en la batalla de Zurawno, manteniéndose desde entonces a la defensiva, no obstante los refuerzos que le enviaron de Hungría últimamente.

Por su parte, el general Pfander-Baltin, aprovechando la nueva formación rusa detrás del Dniester, ha avanzado desde el Pruth, donde penosamente se sostenía luego de su derrota de mayo, y ha puesto el pie en la orilla septentrional del río que marca por el Sur la frontera provisional de la Galitzia conquistada. Mas, como anticipamos en el artículo «En el Dniester», su movimiento, demasiado excéntrico, no ha adquirido importancia estratégica. Además, la extrema derecha de Pfander, que saliendo de la Bukovina penetró en la Besarabia, acercándose a Chotin, ha sido derrotada y arrojada contra el Pruth.

Si no cambian, pues, las cosas, los moscovitas no se verán en peligro de un copo. El Gran Duque—bien se advierte en las operaciones de Galitzia—quiere ante todo conservar su libertad de maniobra, y sacrifica el terreno a la obtención de dicho fin. No resiste demasiado a los ataques frontales, pero se revuelve formidable sobre las fuerzas que intentan cortar su línea de retirada. Linzinger y Pfander lo aprendieron a su costa.

El 14 de junio, el grupo de ejércitos de von Mackensen avanzaba por la Galitzia central en tres direcciones, Norte, Este y Sudeste. Luego ha hecho un cambio de frente, girando sobre su izquierda. Esta se encamina hacia arriba, hacia Polonia, seguida parcialmente por el centro, que pretende desbordar, dirigiéndose al Nordeste, las posiciones de Lemberg. La derecha (Marvitz) une a la gran masa de choque con las columnas exclusivamente austriacas que bajaron de los Cárpatos y con las divisiones alemanas de Linzinger.

Mackensen, guiando sus Cuerpos especiales, que disponen de colosales fuerzas de artillería, ha llegado a Oleszyce y a Lubaczow. Por una carretera que tiene delante puede dirigirse a Tomaszow, en Polonia, y por un ferrocarril que se inclina al Este, puede precipitarse sobre Rawaraska. Los rusos le detienen, entre Lubaczow y Zawadow, apoyándose en una línea de ríos menores, larga de seis leguas.

La derecha de Mackensen pelea entre Jarowor, pueblo situado en el camino de Ralymno y Sadova-Wyznia, estación del ferrocarril Przemysl-Lemberg. En el Sur, los austriacos de Boehm-Ermolli han llegado a Rudki, a 30 kilómetros de la ciudad de Sambor.

El ataque frontal a Lemberg, por Grodek, costará mucha sangre a las divisiones que lo emprendan. Al Norte de esa línea hay espesos bosques. En el centro, cuatro estanques sucesivos. Al Sur, numerosos pantanos, que casi llegan al Dniester.

Es probable que von Mackensen se decida a operar sobre Rawaraska, para, una vez ocupada esta población, descender a Lemberg por el Noroeste. Avanza en un país ondulado, con muchos barrancos y arboledas, favorable para quienes asaltan, porque no hay extensos campos de tiro y son fáciles los desfilamientos.

Es muy posible que los rusos que están en Polonia bajen a interponerse entre los austriacos de la extrema izquierda de Mackensen, que se acercan desde Sieniawa a Tarnograd, y el gran centro, que se aproxima a Rawaraska. Hay ahí una solución de continuidad de 40 kilómetros de ancho. Se trata de una zona de bosques y pantanos, donde los desfiladeros son difíciles. En el Dniester, entre

de Zurawno, Linzinger fué deshecho en una región igual.

Resumiendo lo anterior, diremos que, de no ocurrir un milagro, los rusos tienen perdida la Galitzia. Sin duda, Mackensen querría, envolviendo la línea del Vístula por Lublín, obligar al Gran Duque a retirarse detrás del Bug. Aspira a romper el centro moscovita, echando a la izquierda sobre la Podolia y la Wolhynia y ocupando las comarcas que invadieran en agosto los austriacos. ¿Lo conseguirá? Hay que tener en cuenta que conforme progresa se va alejando de Cracovia, que es su base de aprovisionamientos. Cada etapa es señalada por una batalla tremenda, en que pierde los hombres a docenas de millares y derrocha los proyectiles a millones. Tan gigantesco esfuerzo, que ya dura cincuenta días, no puede ser prolongado indefinidamente. Los rusos, con su resistencia, le van agotando. Según ha dicho el órgano petersburgués de Soukhomlinof, ministro de la Guerra de Rusia, todavía permanecerá algún tiempo a la defensiva el ejército del Czar...

Los desórdenes de Moscú

Versión rusa.

PETROGRADO, 20. Los periódicos de ayer dan detalles de los desórdenes obreros que acaban de producirse en Moscú.

La revuelta comenzó por la reunión de una muchedumbre enorme de mujeres, a consecuencia de haber circulado el rumor absurdo de que se había hecho un pedido de ocho mil piezas de lencería a la casa alemana Mandl Reiss.

El mismo día, y a consecuencia de las enfermedades gástricas de carácter epidémico que se habían producido en ciertas fábricas, otro rumor basado en esto circuló entre los obreros, causando la gran agitación consiguiente. Se decía escuetamente que los alemanes habían envenenado los pozos y fuentes de las fábricas.

Al día siguiente, a pesar de las declaraciones de las autoridades asegurando que el análisis químico de las aguas no había revelado la existencia de ningún veneno en ellas, los obreros persistieron en su idea, y, por último, abandonaron los talleres para dirigirse en grupo, llevando delante la bandera nacional desplegada, hacia las fábricas y talleres que se sabía eran de propiedad alemana, saqueándolos.

La noche puso fin a los desórdenes; pero éstos se reprodujeron al día siguiente.

Los obreros se distribuyeron en grandes grupos por toda la ciudad, particularmente en el centro, y atacaron los almacenes y depósitos que ostentaban nombres alemanes o extranjeros, destruyendo las mercancías.

Al fin de la jornada se veían en numerosas calles montones considerables de restos de objetos de todas clases, mezclados y en confusión, muebles, bicicletas, automóviles, instrumentos de música, etc.

Durante la noche en diversos puntos de la ciudad se produjeron incendios, en número superior a 60.

El tercer día, los obreros se propusieron reanudar su obra destructora; pero gracias a las extraordinarias medidas tomadas por la Policía, los nuevos desórdenes fueron evitados.

Los daños causados por todos estos desórdenes son enormes y su cuantía se eleva a 38 millones y medio de francos. 475 establecimientos industriales y comerciales han sido destruidos totalmente ó han sufrido destrozos de consideración.

Alcanzan estos daños a 118 austriacos y alemanes, a 489 industriales que tienen nombre extranjero y a 20 de nacionalidad rusa.

Italia y Austria

Los procedimientos austriacos.

ROMA, 20. Han despertado gran indignación en el público los procedimientos austriacos invitando a la desertión a los soldados italianos, prometiendo pagarles los fusiles, caballos, ametralladoras y aeroplanos que se lleven.

En el ejército ha hecho aun efecto más desastroso.

El manifiesto austriaco constituye un verdadero insulto a un pueblo profundamente idealista y que ha marchado a la guerra en un movimiento de entusiasmo y muy susceptible con su honor.

Los austriacos no harán otra cosa que empujar al paroxismo del odio y del deseo de vengarse de sus enemigos.

El avance italiano.

GINEBRA, 20. Dice La Tribuna: «Las tropas italianas han logrado izar baterías de montaña sobre muchos puntos, especialmente sobre Monte-Nero.»

Estos trabajos son efectuados en condiciones extremadamente peligrosas.

Los austriacos, bajo el fuego de las baterías, han tenido que evacuar posiciones importantes.

Han hecho grandes esfuerzos para defender Giritzia. Fuertes contingentes llegan todos los días, pero apenas han logrado reconquistar algunos centenares de metros.

En Buchesteni, los italianos han ganado de nuevo terreno. Sus baterías bombardean San Cassiano. En los alrededores de Montecristo, los italianos han ocupado puntos estratégicos importantes.

Al Sudeste de Trento, los italianos reúnen grandes efectivos para contraer eventualmente toda ofensiva austriaca.

En Folgaria, los italianos han tenido que retirarse ante los ataques reiterados de los saqueadores, pero el día 17 han tomado otra vez sus posiciones y bombardean Roveretto.

Procedimientos austriacos.

ROMA, 20. Para esclarecer completamente la conducta de los austriacos en el frente italiano se ha abierto una información rigurosa, comprobándose que la entrada de las fuerzas italianas en los lugares abandonados por el enemigo se señala siempre con tristísimos espectáculos.

En muchas localidades se han encontrado saqueadas las casas y dispersados los muebles, y hasta iglesias profanadas por el robo de los objetos sagrados.

El castillo de Spessa, cerca de Cormon y perteneciente al barón de Economo, después de haber sufrido el fuego de la artillería austriaca y derribado en parte, ha sido saqueado por la soldadesca en retirada.

Semejantes actos no pueden estar impuestos por ninguna exigencia defensiva. Sirven solamente para demostrar el disgusto de Austria con las poblaciones italianas sometidas, y que, por lo visto, no estaban muy satisfechas de su régimen paternal, y al mismo tiempo para extender calumnias contra las tropas italianas.

En tanto, nuestras autoridades responden a la calumniosa maniobra austriaca sometiendo a una vigilancia especialísima las casas abandonadas por sus moradores, impidiendo reclamaciones ulteriores.

Además, por personal iniciativa del Rey, se han adoptado las medidas necesarias para poner en salvo algunos preciosos tapices orientales que había en el castillo antes citado. El comisario civil de Cormon los pondrá a disposición de sus legítimos propietarios.

La vida civil en los territorios ocupados.

ROMA, 20. A medida que van desarrollándose las operaciones militares, el alto mando adopta las medidas necesarias para reanudar la vida civil en los territorios ocupados.

Una oficina especial ha comenzado a funcionar con este objeto, y ya se han nombrado comisarios civiles en Cormon, Tervignano, Caporetto y otros lugares. Se han organizado distribuciones de viveres y se venden a precios bajos las harinas, que antes alcanzaban un precio fabuloso, y los mercados empiezan a realizar nuevamente sus transacciones.

Se han vuelto a instalar las oficinas de Correos y de Telégrafos, y otro tanto ocurre con los despachos de sal y de tabaco.

Los Municipios han comenzado a funcionar, dedicando especial atención a las funciones sanitarias.

En cuanto a la moneda italiana, circula con preferencia, dada la enorme depreciación de la moneda austriaca.

En las localidades ocupadas se hacen además suscripciones en favor de las poblaciones arruinadas y de la Cruz Roja italiana.

Se está desarrollando intensivamente, en suma, el programa del Gobierno italiano, que tiende a establecer una organización administrativa provisional, que atienda al respeto de los derechos individuales y al bienestar de las poblaciones irredentas.

Una orden del día austriaca.

ROMA, 20. En las ropas de un oficial austriaco, hecho prisionero por un oficial italiano, se ha encontrado un documento que contiene una orden del día del Estado Mayor del general Novak a su brigada de montaña, fechada en Bitch en 30 de mayo.

Dice así:

«Soldados de la primera brigada de montaña: Por orden del comandante del ejército, dada hoy por nuestro glorioso general en jefe, el Archiduque Eugenio, está prohibido retroceder.

Tenemos que defender un sector que está fortificado por la naturaleza; delante de vosotros hay un gran río; en nuestro lado una altura, desde la que se puede tirar como de una casa de diez pisos. Ahora cumplid también vosotros vuestro deber y emplead las fuerzas que Dios os ha dado en trabajar con afán; haced trabajos de protección, ayudad mutuamente: tirad bien y pensad en los montes, que son toda nuestra fuerza y que caerán en poder del enemigo si abandonáis el más pequeño espacio de terreno.

Durante la noche ejecutaréis trabajos de atrincheramiento; que cada uno cumpla su deber; escuchad a vuestro jefe de brigada, y entonces, el Archiduque Alberto, Radetzki, Tegethof, que siempre batieron a los italianos, estarán satisfechos de vosotros en el Cielo y pedirán a Dios que venzamos al enemigo para honor del país, del Emperador y para los que hemos prestado ese juramento.

Y ahora: ¡adelante! con la ayuda de Dios. Por el Emperador y por la patria. 30 de mayo.—Novak, mayor general.»

Las municiones en Inglaterra

Proyectos de ley.

LONDRES, 20. Según «The Times», las principales bases del proyecto de ley sobre municiones que será presentado a la Cámara de los Comunes son las siguientes:

Nada de servicio obligatorio, nada de reglamentación militar y nada tampoco de disciplina semimilitar.

Suspensión temporal de las reglas de las Trade Unions que limitan la labor de los trabajadores con mediano aprendizaje, de los que carecen de él, así como del trabajo de la mujer.

Prohibición de huelgas y del «lock-out» patronal. Todos los conflictos entre patronos y obreros serán solucionados obligatoriamente por un arbitraje.

El ministerio de las Municiones podrá declarar una fábrica de municiones «establecimiento intervenido», siendo limitadas las ganancias de los dueños en las fábricas de esa categoría.

Las Trade Unions admitirán voluntarios para trabajar en los «establecimientos intervenidos» allí donde puedan ser colocados. Esos voluntarios firmarán un contrato respecto a su movilización para un trabajo de material de guerra durante un período que no pase de seis meses, y podrán ser enviados a cualquier sitio donde sea necesario su trabajo.

Se creará un Tribunal de municiones para juzgar las faltas que cometan los obreros, tales como mal empleo del tiempo, limitación de capricho de la producción y trabajo defectuoso a causa de embriaguez, así como las infracciones de los compromisos contraídos en los contratos firmados por los voluntarios.

El Tribunal se compondrá de un presidente nombrado por el ministro de Municiones y de asesores, representantes en número igual de obreros y patronos.

Tendrá facultad para imponer multas que no excedan de tres libras esterlinas.

Este proyecto de ley se ha redactado mediante un acuerdo entre el ministro de Municiones y las Trade-Unions interesadas en el asunto.

Ingenieros y trabajadores.

LONDRES, 20. Lloyd George se halla en el campo preparando el discurso que debe pronunciar sobre el material de guerra.

El acuerdo, concluido entre él y los jefes de las Trade-Unions, sobre el cual se basará el proyecto de ley, tiene el apoyo unánime de todos los jefes de los obreros.

La Junta directiva de la Sociedad de ingenieros ha votado en favor de un acuerdo, por gran mayoría, y la Sociedad procederá inmediatamente a hacer una lista de Ingenieros aptos para el trabajo de municiones, así como de voluntarios elegidos entre estos últimos, los cuales se hallan dispuestos a ir allí donde sus servicios sean necesarios.

Los poderes de Lloyd George.

LONDRES, 20. En edición especial ha publicado la London Gazette el acuerdo del Consejo de ministros, que confiere a Lloyd George los poderes más extensos, al mismo tiempo que define las atribuciones del nuevo ministerio de Municiones.

Inferioridad de los alemanes.

LONDRES, 20. Se dice de un modo autorizado que Alemania está convencida de que no podrá igualar la producción de municiones de los aliados, así que éstos hayan desenvuelto su pleno esfuerzo.

No ignora Alemania tampoco que la situación financiera de Austria es muy precaria.

Visitando Francia.

LONDRES, 20. Una delegación de los obreros de las fábricas de municiones de Glasgow ha estado en estos últimos días en Francia, a fin de darse cuenta por ella misma de las condiciones de las tropas británicas y de la necesidad que tienen de un aprovisionamiento ilimitado de municiones.

Los ocho obreros de que se componía la Comisión, han visitado los hospitales de Boulogne y de Saint-Omer, así como los buques-hospitales de Hinges.

También estuvieron viendo las ruinas de Ipres y pasaron dos horas en las trincheras del Iser, desde las cuales presenciaron un duelo de artillería y la caída de un aeroplano alemán por el fuego de las ametralladoras inglesas.

Al regreso fueron recibidos por lord Kitchener y Mr. Lloyd George, y declararon que su viaje lo había convencido de la necesidad de aumentar en proporciones elevadas la fabricación de municiones.

Los obreros han añadido que ellos convenecerán a los compañeros de trabajo de la necesidad apremiante de municiones.

Los Sindicatos.

PLYMOUTH, 20. Harry Gosling, presidente de la Federación nacional de los obreros de transportes, ha dicho en Plymouth:

«Nosotros nos hemos ofrecido, renunciando absolutamente durante la guerra a nuestros derechos, incluso a todo propósito de huelga.

Así, pues, yo quiero pedir públicamente a todos los trabajadores empleados en la industria del transporte pongan todo esfuerzo en realizar satisfactoriamente ese compromiso.

El Gobierno se halla dispuesto, y yo creo expresar vuestra opinión colectiva cuando digo que nosotros estamos dispuestos a utilizar todos los medios a nuestro alcance para conseguir la evacuación de Bélgica y Francia por los invasores enemigos.

Que el sacrificio llegue hasta donde sea preciso.»

Prisioneros austroalemanes

En Rusia.

PARIS, 21. Dicen de Petrogrado que a primeros de junio habla en Rusia 1.350.000 austroalemanes prisioneros.

Portugueses y españoles

Ante nuestra Legación.

LISBOA, 21. La Comisión organizadora de la manifestación de simpatía a los países aliados celebrada ayer, después de haber recorrido las Legaciones de estos países, se dirigió a la Legación de España, donde los manifestantes dieron muestras de amistad y simpatía hacia la nación española.

Suiza y el Vaticano

¿Nueva Legación?

PARIS, 21. Despachos de Prensa fechados en Roma atribuyen al Gobierno suizo el propósito de crear una Legación en el Vaticano.

El correo en Alsacia

Pueblos servidos por los franceses.

PARIS, 21. El «Petit Journal», en una información que publica en su número de hoy, dice que la Administración de Correos francesa sirve actualmente 90 pueblos en Alsacia, los cuales fueron tomados a los alemanes desde el comienzo de la campaña.

Los alemanes y la guerra aérea

Bombardeo de ciudades abiertas.

PARIS, 21. El «Matin» publica la lista completa de las excursiones realizadas por las aeronaves alemanas sobre las ciudades aliadas abiertas, y de las víctimas causadas en la población civil.

Según esta lista, los aviones bombardearon ciudades francesas é inglesas en 83 ocasiones distintas, y los zeppelines verificaron 21 «raids».

Valones y flamencos

Una discusión.

AMSTERDAM, 21. Con motivo de haber publicado el doctor Derk Hoek (holandés) un artículo en el diario «Der Nederlander» sosteniendo que la «élite» de los flamencos no ha hecho jamás ningún caso de la nación belga, y vería con gusto su incorporación a Alemania, los muchos flamencos emigrados en Holanda protestan airados; cuantos periódicos belgas ven aquí la luz, traen artículos entusiastas, firmados por distinguidos flamencos, refutando la aseveración del doctor Derk, y diciendo:

«Tan belgas somos y seremos los flamencos como los valones. Podrán los alemanes dominar el territorio nacional, que es el cuerpo de la patria; pero el alma belga, a que pertenecemos flamencos y valones, se les escapará siempre.»

En la frontera italiana

Periodistas expulsados.

BELLEGARDE, 21. Numerosos periodistas de todas las nacionalidades, incluso suizos, que estaban instalados en Chiasso, y de allí transmitían sus informaciones sobre la guerra, han sido obligados a traspasar la frontera.

Varios de ellos han marchado a Zurich.

Se sabe que el Gabinete de Roma estaba preocupado con la presencia en sitios inmediatos a la frontera de numerosos periodistas alemanes, y para que allí no permanecieran hizo las gestiones necesarias cerca del Consejo federal suizo.

El objetivo alemán

En el frente ruso.

PETROGRADO, 21. El crítico militar del periódico «Novoie Vremia» dice que los alemanes en el frente ruso buscan ocasión de entablar una gran batalla, que indudablemente influiría mucho en los resultados de la campaña.

Alemania y Chile

Cambio de notas.

PARIS, 21. Telegrafian de Santiago de Chile que el ministro de Alemania ha transmitido al de Negocios Exteriores de aquella nación una nota relativa a los hechos realizados por el «Dresden» en aguas de Chile.

El ministro de esta nación le ha comunica-

do que el Gobierno alemán deberá entenderse con el ministro de Chile en Berlín.

La zona del Simplón

GINEBRA, 21. Ha sido declarada en estado de guerra toda la zona del Simplón. Las autoridades civiles de las poblaciones deberán estar en comunicación directa con el comandante de la fortaleza, que reside en Gravelone.

Propaganda alemana

En Suiza. LONDRES, 21. Telegrafian al Morning Post que el Sr. Herberger, jefe del centro católico alemán, se ha establecido en Lugano con dos amigos, millonarios alemanes, con el propósito de hacer propaganda en favor de su país, creando al efecto un gran periódico católico.

Bolsa de París

Cotizaciones. PARIS, 21. Bolsa. 3 por 100 francés, 71,30; Exterior, 84,75; libras, 25,97 y 26,12.

La campaña de Rusia

Comunicado oficial. PETROGRADO, 21. En la región de Chavli y al Oeste del Niemen continúan los combates con carácter local y prolongados. En el frente de Nareff, el 19, grupo de artillería cerca de Esmorjetz y Graudoust. En el frente de Tanef no ha habido ningún encuentro. Los 18 y 19, el enemigo pronunció una ofensiva con grandes fuerzas, que se componían de elementos recién llegados de Bélgica, en dirección a Ravarousska y el frente de los lagos Gorodok.

En el Dniester, el 19 continuaron los combates empeñados contra las fuerzas enemigas, que le atravesaron por debajo de Nijnief Stoen y avanzaron hasta los pueblos de Koronetz y Kosmierjine; pero por energicos contraataques a la bayoneta fueron rechazados, sufriendo grandes pérdidas y dejando sólo en el pueblo de Kosmierjine más de 2.000 prisioneros y siete ametralladoras. Entre el Pruth y el Dniester continúa el combate con gran energía. Cerca del pueblo de Balamoutouka hemos tomado ocho ametralladoras.

En la región del Cáucaso. PETROGRADO, 21. Comunicado oficial del Cáucaso:

«El 18, una tentativa de los turcos de pronunciar una ofensiva contra el flanco derecho de nuestras tropas en dirección al litoral, ha sido rechazada. En dirección a Melazghert, al Oeste de Akhlat, hubo un encuentro entre nuestra Caballería y unos grupos kurdos. En la región del Van continúa el tiroteo sin importancia.»

La lucha en Francia y Bélgica

Comunicado oficial. PARIS, 21. (Comunicado oficial de las tropas de la tarde.) «En el sector al Norte de Arras, hemos realizado nuevos progresos hacia Souchez, apoderándonos de varias trincheras y acercándonos al Noroeste del pueblo. La lucha de artillería ha durado toda la noche. Cerca de Dompiere, al Oeste de Peronne, un ataque enemigo, precedido de la explosión de tres minas subterráneas, ha sido detenido en seco por el fuego de nuestra artillería y la Infantería.

En los Altos del Mosa, en el sector de las trincheras de Colonne, hemos mantenido todos nuestros avances de ayer, a pesar de un contraataque de extrema violencia realizado a las cuatro de la madrugada. En Lorena, cerca de Reillon, hemos seguido nuestro avance, tomando toda la primera línea de trincheras enemigas en un frente de 1.500 metros. Al anochecer, una fuerte columna enemiga intentó contraatacar, siendo detenida y dispersada. Nuestros reconocimientos han llegado hasta las proximidades de Chazeilles, Goudrexon y Les Remabois. El enemigo, habiendo abandonado el ter-

rreno de la lucha y sus zapas, las hemos hallado llenas de cadáveres alemanes, haciendo unos 20 prisioneros.

En la región de Bonhomme hemos tomado por asalto el espón al Este del calvario de Bonhomme, y hemos progresado sobre las lomas vecinas, llegando a las orillas del mismo pueblo de Bonhomme.

En el valle del Fecht, progresamos siempre; hemos pasado ya el cementerio de Metzeral.

El combate cuerpo a cuerpo continúa al Sudoeste, donde hemos ganado terreno, haciendo 50 prisioneros, de los que 4 son oficiales y 11 suboficiales.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia e Italia

TORRE EIFFEL (Paris), 21 (10 mañana). Los periódicos ingleses publican la siguiente lista, rectificadora de los «raids» aéreos de los dirigibles y aviones alemanes sobre el territorio de la Gran Bretaña:

«25 diciembre: Douvres y embocadura del Támesis; 12 enero: Yarmouth, Sherringham y Kingslynn. 21 febrero: Colchester, Loggeshall y Braintree. 14 abril: Blyth y Nynsida. 15 abril: Maldon y Lowastoff. 16 abril, Faversham. 20 abril, Ipswichbury St. Edmunds. 10 mayo: Southend, Westcliff y Leigh. 17 mayo, Hamsgate. 27 mayo: Southend y Westcliff. 31 mayo, alrededores de Londres. 4 junio, costas Este y Sudeste. 6 junio, costa Este. 15 junio, costa Nordeste.

Estas catorce incursiones sobre territorio inglés han causado 56 muertos. —En el Africa ecuatorial francesa, la columna de la Sangha, después de una serie de encuentros violentos, ha obligado al enemigo a capitular. En Monso ha hecho prisioneros y tomado material de guerra.

De Alemania y Austria

NORDEICH, 21 (11,30 mañana). BERLIN. El general Mackensen ha logrado romper las líneas rusas por Magierow. Los rusos se han retirado en dirección a Rawaruska, Zalkiew, habiendo resistido con gran tesón a orillas del Wezeszyca.

Las fuerzas austroalemanas han tomado por asalto durante la noche pasada las posiciones rusas situadas en ambos vértices de la carretera de Lemberg y penetrado por los núcleos principales enemigos. A las tres de la madrugada, los rusos cedían en toda la línea.

A orillas del Dniester superior, los rusos están evacuando sus posiciones. El general Pflanzer ha rechazado los ataques rusos y éstos han tenido numerosas bajas.

En Carintia, la artillería italiana ha bombardeado sin resultado los fuertes austriacos. Las bajas italianas han sido importantes: sólo delante de una trinchera han sido encontrados 175 cadáveres italianos.

ATENAS (Grecia). La Agencia de Atenas desmiente lo que publicó el Corriere della Sera referente a una entrevista que celebró un redactor de dicho diario con el Príncipe Jorge de Grecia, referente a la actitud de Grecia en el conflicto europeo. El Príncipe no ha hablado con ningún periodista ni ha hecho declaración política alguna.

EN PROVINCIAS

Noticias de Gibraltar

Para la navegación.

ALGECIRAS. (Lunes, noche.) La Gaceta Oficial del Gobierno de Gibraltar publica una circular del gobernador de la plaza prohibiendo la salida de aquel puerto de buques que no lleven a bordo capitán, piloto y sobrecargo de nacionalidad inglesa.

Los aviones.

Ayer evolucionaron por el litoral los hidroaviones ingleses, presenciando los ejercicios numerosos público.

El almirante británico.

Desde Gibraltar pasó a Algeciras, a bordo de un vaporcito del servicio del Arsenal, el almirante inglés. Regresó a Gibraltar a las cinco de la tarde.

DE MADRUGADA

Declaraciones del Papa Su Santidad ante la guerra.

PARIS, 21. La Liberté publica las declaraciones hechas por el Papa al enviado especial monseñor Latapié.

El Papa recordó primero todas sus diversas intervenciones a favor de la paz desde el principio de la guerra, expresando su sentimiento de no poder hacer más para apresurar el fin de esa calamidad.

Condena toda injusticia, de cualquier lado que proceda, y estima que no sería conveniente ni útil comprometer la autoridad pontificia en los litigios de los beligerantes.

El Papa no puede instituir en el Vaticano un debate permanente ni hacer actualmente nada.

El Sr. Latapié preguntó entonces si era necesario indagar para saber qué neutralidad de Bélgica ha sido violada, y el Papa le contestó:

«Aquello fué bajo el Pontificado de Pío X.» El Papa dijo después:

«Los austroalemanes contestan a todas las acusaciones presentadas contra ellos y acusan a su vez a otros.

El obispo de Cremona asegura que el ejército italiano tomó como rehenes a 18 sacerdotes austriacos; otros obispos austriacos aseguraron que el ejército ruso había tomado también rehenes entre los sacerdotes católicos.

Los alemanes declaran que la población de Lovaina tiró contra sus tropas, y declaran también que los franceses tenían un observatorio sobre las torres de la catedral de Reims.

Por otra parte, los representantes de siete Congregaciones de Bélgica declararon al cardenal secretario de Estado que no podían registrar ni un solo acto de violencia en sus Congregaciones.»

El Papa añade:

«Volveremos a hacer la Biblioteca de Lovaina y ayudaremos a levantar las catedrales. Cada cañonazo disparado contra la catedral de Reims repercute en mi corazón; pero no ha llegado la hora de indagar la verdad en medio de tantas afirmaciones contradictorias. El Vaticano no es un Tribunal y no dictamos sentencias. El Juez está arriba.»

Monseñor Latapié habló entonces de la detención del cardenal Mercier y del hundimiento de Lusitania, y el Papa contestó:

«El cardenal Mercier (se va usted a admirar) nunca fué detenido; puede circular a su gusto en la diócesis, y he recibido del general von Bissing, gobernador de Bélgica, una carta asegurando que castigaría con la mayor energía cualquier acto de violencia contra las iglesias y los ministros del Señor.

Respecto al Lusitania, no conozco crimen más horroroso—dejaré el Padre Santo con profunda emoción—; mi corazón se desquicia, pero crea usted que un bloqueo que condena al hambre a millones de seres inocentes me inspira también sentimientos bien humanos.»

El Papa añadió en seguida:

«No digo que después de la guerra no proclamaré un Syllabus recordando y resumiendo las doctrinas de la Iglesia a ese respecto y regulando en lo sucesivo los derechos y deberes de los beligerantes.

Se encontrará entonces sin duda la reprobación formal de los crímenes que habrán sido cometidos durante la guerra.»

Aviador muerto

Una caída.

LONDRES, 21. El mayor aviador Lamsden, que efectuaba vuelos esta mañana en el aeródromo Brookland, se cayó con el aparato, muriendo poco después.

Las municiones

Reunión de ministros.

PARIS, 21. El nuevo ministro de Municiones, Albert Thomas, ha estado en Bolonia, donde encontró a su colega inglés, Lloyd George.

Los dos ministros, que estaban acompañados de Vedhnedines, tuvieron largas conferencias, en las que trataron sobre todo del refuerzo de la artillería aliada y de la ayuda

mutua que ambos países pueden prestarse para aumentar aún su producción.

Ya se habían entablado relaciones y ambas industrias nacionales podrán desarrollar una estrecha colaboración.

En Londres

En la Cámara de los Comunes.

LONDRES, 21. En la Cámara de los Comunes, Mr. Mackenna, ocupándose del nuevo empréstito, dijo que el proyecto constituye un llamamiento al patriotismo del país, que el Gobierno desea hacer uso de sus recursos formidables para proseguir la guerra hasta el final y obtener la victoria de Inglaterra y de los aliados.

El déficit total hasta el sábado último se eleva a 518 millones de libras esterlinas.

Ya hemos hecho empréstito por valor de 597 millones de libras esterlinas.

Nuevo empréstito

LONDRES, 21. La Cámara de los Comunes ha votado por unanimidad un proyecto de ley de un nuevo empréstito a 4 1/2 por 100 emitido a la par y por una cantidad ilimitada.

Las balas de plata

La situación de Inglaterra.

LONDRES, 21. Las balas de plata darán la victoria.

Estas palabras históricas de Lloyd George no sólo significan que la nación más rica triunfará en la lucha actual.

El stock nacional de oro, por muy importante que sea, al comienzo de una guerra va agotándose y no puede rehacerse más que gracias a las importaciones ó recursos naturales.

Alemania y Austria no producen oro y la participación de Italia en la guerra les cierra la casi última puerta, debiendo, por tanto, estas contar únicamente con sus stocks de oro acumulados, mientras que el stock oro del Imperio británico va creciendo sin detención. El Transvaal sólo ha expedido a Inglaterra más de 35 y 1/2 millones de libras esterlinas en 1914; y 15 y 3/4 millones en lo que va de año.

La Gran Bretaña, siendo la más fuerte productora de oro del mundo, y siendo la dueña de los mares, su perspectiva es extremadamente buena para los aliados, puesto que la situación financiera debe decidir la victoria.

Los éxitos franceses

Comunicado oficial.

PARIS, 21. Comunicado de las veintitrés: «En el sector Norte de Arras la situación no ha cambiado; hemos conservado todo el terreno conquistado en él. No hubo hoy más que acciones locales de Infantería, que no han modificado el frente.

La lucha de artillería continúa eficazmente. Nuestras escuadrillas han bombardeado los parques de aviación del enemigo, incendiando cuatro hangares; dos aviones alemanes y un globo cautivo han sido alcanzados.

En los límites del Oeste del Argona, en Cheval, en la carretera que va del Castillo a Binerville, los alemanes ejecutaron en la noche del domingo un violento ataque, preparado por un intenso bombardeo con proyectiles asfixiantes; nuestra línea avanzada ha flaqueado en ciertos puntos por haberse visto dos compañías sepultadas en sus trincheras, descompuestas; un contraataque inmediato nos ha permitido reconquistar casi la totalidad de las posiciones iniciales; la lucha, completamente local, ha sido de las más vivas; en los altos del Mosa, en el sector de la trinchera de Calonne, después de haber rechazado los contraataques enemigos, hemos ensanchado hoy nuestras ganancias de ayer; el primer ataque no nos hizo hacer más que pocos progresos; el segundo, al contrario, nos ha permitido tomar nuevas trincheras al Este de las que ocupamos el domingo.

Esta adquisición ha sido conservada, como las precedentes.

En Lorena nuestros reconocimientos manteniendo el contacto con el enemigo han alcanzado las obras del Oeste de Condrexon y las han encontrado desocupadas. Los alemanes, en su movimiento de repliegue, se han detenido en la línea de trincheras del Sur de De Lientrey. En Alsacia nuestro progreso prosigue; durante los combates inintermitidos, después

de haber conquistado el cementerio de Metzeral, nos hemos apoderado de la estación; desahogado tomado después de un combate muy feroz.

Hemos llegado a las salidas del Sur de la localidad y hemos llevado nuestra línea al Este 500 metros más allá de los límites en dirección de Meyerhof.

En esas acciones hemos hecho nuevos prisioneros; el total desde ayer pasa de doscientos.

En el Norte del Fecht el enemigo ha intentado un ataque contra nuestras posiciones de Reichackerkopf, que ha sido completamente rechazado.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia e Italia

TORRE EIFFEL (Paris), 21 (6,30 tarde). Un contratorpedero francés ha capturado entre el Cabo Matapán y la isla de Creta un pequeño velero griego, que navegaba con papeles falsos y llevaba a bordo una Comisión de oficiales turcos enviados a Tripolitania por Enver pachá con regalos para los jefes indígenas.

—En vista de haber amenazado Austria con bombardear con una escuadrilla aérea las catedrales de Milán y Venecia, el Papa, según el periódico Roma, ha escrito una carta energética al Emperador Francisco José, amenazándole, así como a la Familia Imperial, con las más graves medidas en el caso de que no sean respetados los más venerables monumentos del catolicismo.

—Un corresponsal del Giornale d'Italia escribe a su periódico que las guarniciones de Trento-Rovereto y Riva han sido relevadas, porque los soldados eslavos, rumanos é italianos que las componían se negaban a marchar contra Italia.

En un solo día han sido fusilados 50 soldados. En Rovereto una compañía entera ha sido ejecutada. Todas las antiguas guarniciones han sido enviadas a Galitzia.

—El periódico Kongsberg Tider, de Cristiania, publica un artículo, con la firma de Albert Stern, en el cual aparece el párrafo siguiente:

«Nadie ha podido hacer aquí el menor reproche. Durante la guerra Francia se ha mostrado grande a los ojos de todos, como corresponde a la primera nación del mundo en el terreno de la civilización. Esta nobleza, que aun los enemigos de Francia me anunciaban, ha sido como una luz en medio de los horrores de la guerra, y ha llamado de alegría a los que siempre han amado y respetado el nombre glorioso de esa gran nación.»

—Telegrafian de Nueva York que, por instigación de los alemanes de Milwaukee, se ha perseguido judicialmente a una fábrica de municiones de artillería, con objeto de obtener que el juez prohibiese las entregas a los aliados. El plan ha fracasado, porque la resolución del juez, conforme a las reglas del Derecho internacional, fué favorable a los aliados.

—El marco está en baja en Nueva York. La cotización es de 82 centavos y 1/4 los cuatro marcos.

LONDRES (estación del Almirantazgo británico), 21 (10 noche). El comunicado oficial de Petrogrado da cuenta de una brillante acción de sus tropas.

Los alemanes, que intentaron forzar el paso de Groek Lakver, fueron rechazados; pero continúa el fuego de artillería y de fusil.

La Caballería rusa cargó sobre las avanzadas alemanas en dirección de Rawaruska, causando pánico.

En el Dniester y el Pruth, los rusos hacen notables progresos.

—Según noticias de la Agencia Reuter, de Roma, los italianos continúan luchando victoriosamente contra los austriacos.

CARNARVON, 21 (10 noche). Los franceses continúan atacando enérgicamente en algunos puntos del Norte del frente, tenazmente defendidos desde el 9 de mayo por los alemanes.

En dirección de Souchez han atacado los franceses, avanzando cerca de un kilómetro. La lucha continúa aún, y los franceses siguen progresando en la cota 119.

Proyectan un golpe decisivo contra las po-

Folleton de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA DE NATHON

«Creo poder contar con usted y mi prima; pero si algún obstáculo se lo impidiera, avíseme con el dador de ésta y fije usted mismo el día que tendré el gusto de abrazarle. «Su sobrina, Blanca.» —Estamos completamente libres mañana; por lo tanto, iremos, Antonio, trágame lo necesario para escribir. El anciano tomó la pluma y escribió una sola línea: «Hasta mañana, querida sobrina, y gracias.» —¿Es el cochero de la señora baronesa quien ha traído la carta?—preguntó. —Sí, mi general. —Déle esta otra y hágale almorzar. —Esta bien, mi general. Mientras el conde leía y escribía, Berta tuvo tiempo de reponerse de su pasajera emoción. —Papa—preguntó,—¿quién es ese marqués de Flammaroche? Blanca, si mal no recuerdo, no me ha hablado nunca de él, y, sin embargo, te dice que es pariente suyo. El general, como buen diplomático, contestó con aire indiferente: —No conozco al marqués, pero sé que la madre de Blanca era de esa familia. Es una familia nobilísima y de las más ricas de la Turena. Había un Flammaroche en la guerra de las Cruzadas. ¡Blasón histórico, querida hija!... Este detalle heráldico interesaba medianamente a la pobre niña, que, terminado el almuerzo, corrió a ocultar su melancolía en el pabellón donde tantas veces se había reproducido la silueta elegante de Sebastián Gerard. Allí no pudo menos de dejar correr sus lágrimas al considerar lo difícil que sería que el conde de Franoy aceptara, no la alianza del capitán, sino la del tío Gerard, tratante en maderas y alcalde de la aldea de Hautmont. Sebastián fué prevenido que al día siguiente no estarían en Cusance el general ni su hija, pues saldrían muy temprano y volverían tarde, con la fresca. El mismo día en que el conde recibió la carta de la baronesa, un bonito cupé de viaje, arrastrado por dos caballos de posta, dejó en Baume-les-Dames la carretera y tomó el camino que conduce de allí a Guillon, deteniéndose delante del establecimiento. Detrás del cupé se veían maletas, cajas y sombrereras. Un criado vestido como un gobernador de provincia saltó a tierra y sombrero en mano abrió respetuosamente la portezuela blasonada, y un joven salió, cerró su ojo izquierdo, acercó al derecho un lente de un solo cristal, se fijó en el paisaje que rodeaba el establecimiento, y después de este rápido examen dejó caer el lente y una mueca desdeñosa plegó su labio inferior. Este joven, como ya habrá adivinado el lector, era el marqués Gontran de Flammaroche. Vestía un traje de viaje elegante y sencillo; parecía tener treinta y dos años, aunque en realidad no tenía más que veintisiete. Era de rara distinción; sus cabellos, rubios y rizados, coronaban su frente, sur-

cada de prematuras arrugas; la barba, larga y sedosa, cortada en abanico, terminaba un rostro fino y correcto, un tanto fatigado a juzgar por el círculo morado que rodeaba sus ojos, en los que brillaba una pupila verde obscuro; la expresión habitual de esa fisonomía era de una impertinencia burlona que destruía todo su encanto. Gontran estaba muy orgulloso de sus pies y manos, que en realidad eran notables y que cuidaba con el mayor esmero. El administrador del establecimiento se acercó respetuosamente al recién llegado y dijo: —¿Es el señor marqués de Flammaroche, cuya llegada nos ha sido anunciada para hoy, a quien tengo el honor de hablar? —El mismo—respondió Gontran,—y supongo que tendré preparada la habitación. —Todo está dispuesto, y el señor marqués encontrará en su cuarto una carta que ha traído un criado esta mañana. Esta carta era de la baronesa, invitándole a comer para el día siguiente. —Me he arreglado con el dueño de postas de Baume-les-Dames para quedarme aquí con caballos y postillón. ¿Habrá cochera y cuartos? —Sí, señor. —¿Son muy numerosos los bañistas? —En este momento tenemos unos treinta. —¡Bravo!—dijo riendo.—Ya veo que Vichy, Dieppe y Trouville se han quedado sin bañistas este año. Supongo que habrá mesa redonda en el establecimiento.

—¡Mesa redonda excelente! El cocinero ha venido de Besançon. —¿A qué horas? —A las once, el almuerzo; a las seis, la comida. —¡Bien! Pero hoy vengo casi en ayunas; por lo tanto, me servirán en mi cuarto, a las cuatro. —Está bien, señor marqués. —Otra cosa: quiero que mi ayuda de cámara tenga su cuarto próximo al mío. —Se le dará la habitación contigua. —Entonces conduzcame a mi cuarto y que suban mi equipaje. Gontran siguió al administrador, que le condujo al primer piso, donde había una galería con puertas numeradas a uno y otro lado en toda su longitud. —¿Estos son los cuartos de los bañistas?—dijo el marqués. —No, señor; son las habitaciones de los bañistas. Como dimensiones, dejan algo que desear; pero se pueden tomar dos. Gontran sonrió desdeñosamente y murmuró: —¡Bah! ¡En la guerra como en la guerra! Seré filósofo. Su guía se detuvo delante del número 12.

XIV Dejemos correr un intervalo de ocho días y penetremos en el cuarto número 12, donde el marqués de Flammaroche estaba instalado tan bien como mal; pero nosotros afirmamos que más mal que bien.

2009 Ministerio de Cultura

Operaciones que ocupan los alemanes en este sector.

Los franceses han progresado en el Meuse, Turena y en Alsacia. La ocupación de Metzeral ha facilitado la ofensiva francesa en el valle de Fecht.

En la Galitzia, los austriacos atacan a Lemberg por el Norte, Sur y Oeste. Han fracasado las tentativas hechas por los austriacos para recobrar las posiciones que perdieron en Monte Nero.

Le Matin publica la lista de las veces que los aeroplanos y zeppelines alemanes han bombardeado ciudades indefensas, y de las bajas causadas en la población civil.

Resulta que en Francia e Inglaterra han sido bombardeadas por aeroplanos 83 veces ciudades abiertas, y por zeppelines 21.

POLDHU, 21 (11,30 noche.) Contiene las noticias ya publicadas en el parte de Carmanov de las diez de la noche.

El Kaiser se ha puesto al frente de las tropas que combaten en Galitzia.

El Cuartel general alemán ha fijado su residencia en el principado de Ples, en la Silesia.

Los principales financieros de Londres creen, a pesar de los desesperados esfuerzos que hacen los banqueros germanoamericanos de Nueva York para convencerlos de lo contrario, que Alemania se verá obligada en plazo más breve de lo que se cree, a pedir la paz.

Según el New York Herald, los alemanes están haciendo grandes compras de armas y municiones en los Estados Unidos, en los centros productores de Bridgeport, Hartford y Waterbury.

Se presume que se falsea el destino de los embarques, puesto que los agentes continúan haciendo pedidos. Se sabe que el primer envío se hizo a América del Sur, desde donde fué reexpedido a Holanda y Dinamarca.

El ministro de Hacienda inglés anunció esta tarde en la Cámara de los Comunes un nuevo empréstito de guerra. Dijo que el déficit de 518 millones había que cubrirlo por otros medios que los ordinarios.

El empréstito se haría a la par y con el 1/2 por 100 de interés. Propuso dar a los tenedores de consolidado y anualidades del 2 1/2 y 2 3/4 por 100, facilidades para que pudieran concurrir al nuevo empréstito.

Para ello los títulos del consolidado de 65 libras serían convertidos en títulos de 50 libras en el nuevo préstamo. Asimismo produjo conceder nuevos derechos a los poseedores de papel del empréstito de guerra efectuado en el mes de noviembre.

El Gobierno no fija la cantidad por la que ha de hacerse la emisión. Se concede a los suscriptores de la nueva operación un interés mayor que el que pueda concederse a los de otro futuro empréstito.

El minimum de suscripción por intermedio del Banco de Inglaterra se fija en 100 libras. El empréstito se cerrará el 10 de julio ó antes si se considera oportuno.

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 21 (11,20 noche, hora de la Europa central). Comunica el gran Cuartel general alemán que en la región Oeste del Argona asaltaron los regimientos de la reserva de Wurttemberg, en un frente de dos kilómetros, varias líneas sucesivas de trincheras.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 21 de junio de 1915.

Table with columns: PSEFAS, NUMEROS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding population prizes.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto a las señaladas para los números anterior y posterior al de los premios primero, segundo y tercero, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 24.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

El siguiente sorteo se celebrará el día 1.º

Un infructuoso contraataque de los franceses fué rechazado con sangrientas pérdidas.

Los franceses perdieron seis oficiales y 623 soldados prisioneros, tres ametralladoras y tres lanzabombas.

Desde las alturas del Mosa dirigieron los franceses cinco ataques contra la gran trinchera al Oeste de Epargues.

Los ataques dirigidos contra la carretera occidental fueron detenidos por el fuego de los alemanes.

En la carretera oriental lograron penetrar los franceses en las posiciones alemanas, dejando 70 prisioneros.

En la región Noroeste de Chavli y al Este del Alto Dubissa fracasaron los ataques efectuados por numerosas fuerzas rusas.

Las tropas del general von Mackensen luchan alrededor de Lemberg y Zolkiew, habiéndose apoderado ya de Rawaruska, de cuya parte Oeste fueron ya expulsados ayer los rusos por las tropas alemanas.

En los días 19 y 20, y durante los combates verificados entre Janow y el Norte de Magierow, fueron hechos prisioneros 500 rusos, apoderándose también los alemanes de ocho cañones y 26 ametralladoras.

El Kaiser ha revistado en Biskiden a las tropas que combaten en Grodek, al Oeste de Lemberg.

Por noticias recibidas de Petrogrado se sabe que los desórdenes ocurridos en Moscú se han extendido a las poblaciones cercanas, teniendo que intervenir la fuerza armada para reprimirlas.

También en el departamento de Donezk, y en la noche de ayer, ha habido luchas sangrientas entre los obreros y el ejército.

VIENA (por Pola y Barcelona), 21 (11,30 noche; hora de la Europa central). Algunos de nuestros cruceros y contratorpederos han hecho un raid en las costas italianas, bombardeando eficazmente el semáforo de Fano y el puente del ferrocarril sobre el Metauro. Cerca de Rimini un buque fué hundido.

Comunicado oficial: En el frente de Grodek y de las posiciones del Wereszyca han sido rechazados los rusos, y se encuentran hoy en plena retirada.

Teatro ruso de operaciones (oficial): En persecución del enemigo nuestras tropas han llegado al Norte de Sieniawa, penetrando en territorio ruso y alcanzando la altura Norte de Krzeszow, la hondonada del Tanew y ocuparon Tarnogrow.

Las tropas rusas que se encuentran en el bajo San y el Pesche fueron rechazadas. Cieszanow y las alturas al Norte del pueblo cayeron en nuestro poder. En las cercanías de Janow se han concentrado importantes fuerzas rusas.

En el Wereszyca se combate, y nuestras tropas han puesto pie ya en algunos puntos de la orilla Este. En el alto Dniester se vieron los rusos obligados, después de tenaz combate, a retirarse de sus posiciones de Lityn, marchándose con dirección a Polombryez; fué perseguido el enemigo por nuestras tropas, que han llegado a la desembocadura del Uszyca. El resto de la situación no ha cambiado en el Dniester.

El ala oriental del ejército del general Pflanzer, entre el Dniester y el Pruth, rechazó ayer sangrientamente un ataque por asalto del enemigo.

En la Bukovina rechazamos al enemigo con nuestro fuego de artillería, debido al cual se retiró desordenadamente. Hicimos prisioneros 40 oficiales y 1.002 hombres, y capturamos tres ametralladoras.

Teatro italiano de la guerra: Con sus nuevos ataques sobre el Isonzo los italianos han tenido el mismo éxito que hasta ahora cerca de Plava. Nuestras valientes tropas de Dalmacia rechazaron ayer por la tarde y por la noche un ataque de una brigada italiana. El enemigo atacó otra vez, siendo de nuevo rechazado. En el ataque tomaron parte dos brigadas y un regimiento. Las pérdidas de los italianos son muy elevadas.

Los ataques del enemigo sobre el desfiladero de Polcken, así como sobre el Monte Coston, han sido igualmente rechazados.

(12 noche.) Teatro ruso de la guerra (oficial): La batalla de Galitzia continúa. Los austroalemanes asaltaron las posiciones rusas al Norte y sobre Werozucaen. Las posiciones de Grodek y de Konarno han caído en nuestro poder.

La orilla Sur del Tanew está ya limpia del enemigo, y los austroalemanes se han apoderado de Ulanow después de un tenaz combate. Al Sur del alto Dniester continúan los ataques de las tropas austroalemanas.

El grupo Este del ejército de Pflanzer ha rechazado sangrientamente un nuevo ataque de los rusos.

Teatro italiano de la guerra: En el frente del Isonzo y en el frente de Carintia han cesado los ataques infructuosos de los italianos, que les causaban grandes pérdidas, por lo que ayer solamente han habido escaramuzas y algunos duelos aislados de artillería.

Ayer al medio día fracasó otro ataque italiano cerca de Plava, debido al fuego de la artillería austriaca.

En la frontera del Tirol una división italiana que intentó pasar las montañas al Este del valle de Tassa, fué rechazada, así como también los ataques sobre las planicies de Folgaria y Lavarone.

VIENA (por Pola y Barcelona), 22 (1 madrugada; hora de la Europa central). El Cuartel general de la Prensa comunica, refiriéndose a los recientes combates en la región de Plava, que los italianos cañonearon las posiciones austriacas. Durante varios días el fuego fué continuo y de gran intensidad, tomando parte en el cañoneo unos cien cañones. Cuando tuvieron la convicción de que este fuego de artillería había causado bastante daño en nuestras posiciones, atacó la tercera división italiana. Con una serenidad inquebrantable dejaron nuestras tropas que los enemigos se aproximaran a poca distancia de la primera línea de defensa, y cuando ya estaban cerca abrieron un terrible fuego contra los italianos, en cuyas líneas bien pronto se notaron muchos vacíos; sin embargo, entre las tropas enemigas había muchos soldados de las tropas aguerridas en Tripoli, las cuales, a pesar de las graves pérdidas que sufrieron, no se detenían en su avance, y menos aún al darse cuenta de que no había redes de alambre delante de estas posiciones. El combate degeneró en un cuerpo a cuerpo de extrema violencia, siendo finalmente rechazados. Ayer repitieron los italianos el asalto; pero también esta vez sin obtener resultado, retirándose sin recoger algunos muertos y heridos.

(1,30 madrugada.) Comunicado oficial: Después de haber recuperado la fortaleza de Przemysl, continúan nuestras tropas en su ofensiva, que las proporcionó ayer una nueva victoria sobre las tropas rusas entre Margierow y Grodek.

Después del día 15 de este mes, cuando rompieron los valientes ejércitos austroalemanes el frente ruso entre Lubaczow y el alto Dniester, recibió el enemigo importantes refuerzos, lo que le permitió por el momento oponerse a nuestro avance; pero ante el empuje de nuestros soldados ha tenido que retirarse en dirección Este y Nordeste, sufriendo enormes pérdidas. El Estado Mayor hizo entonces otro esfuerzo para reunir sus tropas, con el fin de proteger la capital de Galitzia desde las posiciones de Uberszeczka, que hablan preparado con anticipación la retirada; pero también este esfuerzo fué inútil. Las tropas aliadas continúan su irresistible avance, logrando por la tarde romper el frente ruso en Magierow el ejército del general von Mackensen.

El enemigo empezó su retirada hacia Rawa y Miskozaiki, mientras que continuaba ofreciendo alguna resistencia en Oberszeczka.

Durante la noche asaltaron partes del ejército del general Bohmerohli las posiciones enemigas en ambos lados de Lemberg.

Frente italiano de operaciones.—Ha habido algunos combates sin resultado práctico en la región de Plava y Montafone.

Reino calma en la línea del Isonzo. En la frontera de Carintia inició el enemigo un intenso cañoneo contra nuestras posiciones, sin obtener ventaja alguna.

Repetidos ataques en el valle de Tassa fueron rechazados.

El enemigo dejó 175 muertos sobre el terreno.

POBRE MUJER!

PELICULA DE CINE

Doña Inocencia Carrasco, una pobre señora que vive en la calle de Hita, 9, piso cuarto, tuvo ayer la desgraciada ocurrencia de apoyar un pie sobre una de las losas de la alcantarilla existente en la calle de Tudescos, esquina a la de Hita, con el objeto de atarse el zapato.

Nunca hubiera realizado un acto tan sencillo y trivial. Porque observada, desde algunos pasos, por un señor llamado D. Federico Carcar y Golpenúñez, éste supuso que la actitud en que se hallaba doña Inocencia obedecía a que intentaba arrojar una criatura por la alcantarilla.

Y no fué lo peor que supusiera el Sr. Carcar y Golpenúñez tamaño delito, sino que lo dió por hecho y lo proclamó a grandes voces.

Con este motivo, en un momento se reunieron numerosas personas, que comentaban duramente, dándole por exacto, el supuesto hecho.

Si la infeliz doña Inocencia no tiene la suerte de refugiarse en una de las casas próximas, seguramente que habría sido linchada.

Pero el Sr. Carcar y Golpenúñez no se contentó con dar voces contra la, a su juicio, gran criminal doña Inocencia Carrasco, sino que fuése a denunciar el hecho, logrando poner en movimiento a buen golpe de policías, que practicaron el correspondiente registro en la alcantarilla, diligencia previa que se imponía para comprobar la exactitud del señor Carcar.

Y... en efecto: el registro subterráneo probó que no existía semejante supuesto delito, ya que no fué hallada criatura alguna, ni en el cruce de las calles de Tudescos é Hita, ni en muchos metros de la calle de Tudescos abajo.

Es decir, que la posición observada por doña Inocencia precisamente en la losa de la alcantarilla había inducido al Sr. Carcar a suponer un hecho desprovisto de fundamento.

Adhesiones a la política de neutralidad

Se han recibido en la Presidencia del Consejo las siguientes:

Castellar (Jaén).—D. Antonio Gómez, alcalde; D. Juan Carras, primer teniente de alcalde; D. Antonio Malo, síndico; D. Pedro A. Segura, juez municipal; D. Arsenio Jaén, secretario del Juzgado; D. Mariano Crespo Sanjuán, D. Andrés Canales, D. Francisco Hervás, D. Juan González Pérez, capellán; D. Daniel Cruz Leal, D. Remigio A. Merino, médico; D. Diego Rodríguez Carrasco, D. Ramón Cano, D. Juan de Dios González, D. Mariano Roa Sanjuán, D. Antonio Ruiz Piña, D. Antonio Hoyo, D. Silverio Martínez Sanjuán, D. Manuel Martínez, don Francisco Segura, D. Miguel Fernández.

D. Félix Segura, D. Juan L. García, don Gabriel Cheyen, D. Martirio Malo, D. Isidoro Fuente, D. Jerónimo Manrique, D. Alfredo Hidalgo, D. Matías Hervás, D. Miguel Yáñez, D. Antonio Pérez, D. J. María Díez, médico; D. J. Sanjuán, abogado; D. José M. Orozco, abogado; D. Sebastián Verdejo, empleado de Correos; D. Francisco Martínez, del comercio; D. Roque Ochoa, empleado del Casino; D. Manuel Gómez, empleado; D. Juan M. Ramos, del comercio; D. Silverio Martínez, D. José de Lorites, D. Mariano Hidalgo é Hidalgo, D. Antonio Rodríguez Robledo, D. Herminio Rodríguez, D. Elias Jaén, D. Manuel Martínez, D. Sabas Jiménez, D. Guillermo Moreno, D. Alejandro Alcázar, fiscal municipal; D. José M. Alcázar, D. Francisco Benítez, D. Filiberto Perecillas, D. Leopoldo Rodríguez, D. Valentín García, D. Antonio Clavijo, D. Pedro Gómez, D. Antonio Martínez, D. Aureliano Torrijos Ruiz, D. Antonio Torrijos Zerca, D. Fernando Albalete, D. Eduardo Segura Gómez, D. Felipe Villalba, D. Florencio Pérez, D. José Gómez, D. Juan Manjón, D. Basilio Peñuelas, D. Nicolás González, D. Francisco Martínez, D. José López, D. Luis Troyano, D. Patricio Rodríguez, D. Valentín Villar, D. Domingo Sánchez, D. Manuel Lorite Sabater, D. Francisco González, farmacéutico; D. José Oyonarte; D. P. Pérez Villar, D. Alejandro Marín, D. Francisco Escamilla, D. Juan Ru-

mi, D. Gustavo Moreno, D. María Segarra, D. Antonio Segura Segura, D. Pozo Pérez, D. Alfonso Pérez, D. Casiano Roa Leal, don Alfonso Martínez, D. Patricio Martínez, don P. Martínez Claje, D. Diego Cyonarte Fernández, D. Ramón Villanueva, D. José Valiente y D. Eusebio Cabelero.

Villafranca del Bierzo (León).—D. Bernardo Díez Obelar, médico; D. Nicolás González, banquero; D. José Díaz Valcarlos, abogado; D. E. Galindo, propietario; D. Eduardo Peláez, propietario; D. Apolinario Gómiz, propietario; D. Alfredo Valcarlos, propietario; D. Rogelio Abella, propietario; D. Valentín Fernández, comerciante; D. Antonio B. de Heredia; D. Salvador Ares, propietario; don M. Comien, del comercio; D. N. S. Santin, farmacéutico; D. Aniceto del Potro, rentista; D. Joaquín Valcarlos, propietario; D. José Rodríguez, oficial de Telégrafos; D. Domiciano Berberide, empleado; D. Isidoro Cela, farmacéutico; D. José Lodo Guido, propietario; D. Enrique García, propietario; D. Libraro Sáiz, del comercio; D. Luis López Reguera, procurador de los Tribunales; D. José Blanco, comerciante; D. Francisco de Llano y Ovalle, abogado; D. Eduardo Bravo, ex diputado provincial; D. Leopoldo García, industrial; D. Gonzalo Magdalena, propietario; D. Donato Martínez, médico; D. Ubaldo Santin, veterinario; D. Pedro Figueroa; D. Eladio Muñoz, del comercio; D. A. Eche-nove, comerciante; D. Zoilo Silva, industrial; D. Julián Otero, comerciante; D. Alberto Bargarra, propietario; D. Víctor S. Reguera, industrial; D. Manuel Suárez, propietario; D. Carlos Abella, del comercio; don Lucio Berberide, comerciante; D. Domingo Bermúdez Seloc, propietario; D. Pedro Regalado Carrera, procurador de los Tribunales; D. Antonio Pardo Alonso, comerciante.

Mieres (Asturias).—D. Antonio R. Moro, médico.

Oviedo.—Doña María Rosa Cabeza, doña Concha Gómez, D. Luis Patac y D. José Patac de las Traviéas.

Sanlúcar la Mayor (Sevilla).—D. Manuel Gutiérrez Mateos.

Vilademuls.—D. José Oliveras.

Tordera (Barcelona).—D. José Aulet, alcalde.

Oviedo.—D. Víctor Galán.

Santisteban.—D. Mariano San Juan Morro.

Santiago (Coruña).—D. Víctor García, presidente del Círculo católico obrero, y 700 socios.

Centro de Hijos de Madrid

Verbenas en los Viveros. El Centro de Hijos de Madrid ha organizado una verbenas de invitación, que se celebrará en los Viveros de la Villa el sábado 26 del actual.

La fiesta, que promete estar animadísima, se dividirá en dos partes: la primera, dedicada a recordar la época goyesca, y la segunda, a la época actual.

Tomarán parte en el festival diferentes artistas, entre las que figuran Totó, Las Pírcillas, Favorita, Zarabala, Consuelo Larios, Carmelita Chacón, Las Isabelinas, Judith, Isabel Suárez, Dorita Ceprano y Paz Gutiérrez; las Bandas de Carabanchel y Leganés, que obtuvieron los dos primeros premios en el concurso celebrado en el mes anterior, y la orquesta de bandurrias y guitarras del Centro, que se inaugurará esa noche.

Se reproducirán cinematográficamente los más notables cuadros de Goya; habrá bailes, columpios, mantenimiento de peles y otras diversiones.

Las señoras concurrirán luciendo el vistoso pañolón de Manila ó la clásica mantilla, dando realce a la fiesta.

Esta comenzará a las siete de la tarde, y continuará hasta la madrugada.

Dado el número de invitaciones que el Centro ha de repartir para la fiesta tan simpática, es seguro que se verá concurridísima en extremo.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Table with columns: Centa, 1 mil, 2 mil, 3 mil, 4 mil, 5 mil, 6 mil, 7 mil, 8 mil, 9 mil, 10 mil. Lists winning numbers and their corresponding prizes.

POBRE MUJER!

PELICULA DE CINE

Doña Inocencia Carrasco, una pobre señora que vive en la calle de Hita, 9, piso cuarto, tuvo ayer la desgraciada ocurrencia de apoyar un pie sobre una de las losas de la alcantarilla existente en la calle de Tudescos, esquina a la de Hita, con el objeto de atarse el zapato.

Nunca hubiera realizado un acto tan sencillo y trivial. Porque observada, desde algunos pasos, por un señor llamado D. Federico Carcar y Golpenúñez, éste supuso que la actitud en que se hallaba doña Inocencia obedecía a que intentaba arrojar una criatura por la alcantarilla.

Y no fué lo peor que supusiera el Sr. Carcar y Golpenúñez tamaño delito, sino que lo dió por hecho y lo proclamó a grandes voces.

Con este motivo, en un momento se reunieron numerosas personas, que comentaban duramente, dándole por exacto, el supuesto hecho.

Si la infeliz doña Inocencia no tiene la suerte de refugiarse en una de las casas próximas, seguramente que habría sido linchada.

Pero el Sr. Carcar y Golpenúñez no se contentó con dar voces contra la, a su juicio, gran criminal doña Inocencia Carrasco, sino que fuése a denunciar el hecho, logrando poner en movimiento a buen golpe de policías, que practicaron el correspondiente registro en la alcantarilla, diligencia previa que se imponía para comprobar la exactitud del señor Carcar.

Y... en efecto: el registro subterráneo probó que no existía semejante supuesto delito, ya que no fué hallada criatura alguna, ni en el cruce de las calles de Tudescos é Hita, ni en muchos metros de la calle de Tudescos abajo.

Es decir, que la posición observada por doña Inocencia precisamente en la losa de la alcantarilla había inducido al Sr. Carcar a suponer un hecho desprovisto de fundamento.

Adhesiones a la política de neutralidad

Se han recibido en la Presidencia del Consejo las siguientes:

Castellar (Jaén).—D. Antonio Gómez, alcalde; D. Juan Carras, primer teniente de alcalde; D. Antonio Malo, síndico; D. Pedro A. Segura, juez municipal; D. Arsenio Jaén, secretario del Juzgado; D. Mariano Crespo Sanjuán, D. Andrés Canales, D. Francisco Hervás, D. Juan González Pérez, capellán; D. Daniel Cruz Leal, D. Remigio A. Merino, médico; D. Diego Rodríguez Carrasco, D. Ramón Cano, D. Juan de Dios González, D. Mariano Roa Sanjuán, D. Antonio Ruiz Piña, D. Antonio Hoyo, D. Silverio Martínez Sanjuán, D. Manuel Martínez, don Francisco Segura, D. Miguel Fernández.

D. Félix Segura, D. Juan L. García, don Gabriel Cheyen, D. Martirio Malo, D. Isidoro Fuente, D. Jerónimo Manrique, D. Alfredo Hidalgo, D. Matías Hervás, D. Miguel Yáñez, D. Antonio Pérez, D. J. María Díez, médico; D. J. Sanjuán, abogado; D. José M. Orozco, abogado; D. Sebastián Verdejo, empleado de Correos; D. Francisco Martínez, del comercio; D. Roque Ochoa, empleado del Casino; D. Manuel Gómez, empleado; D. Juan M. Ramos, del comercio; D. Silverio Martínez, D. José de Lorites, D. Mariano Hidalgo é Hidalgo, D. Antonio Rodríguez Robledo, D. Herminio Rodríguez, D. Elias Jaén, D. Manuel Martínez, D. Sabas Jiménez, D. Guillermo Moreno, D. Alejandro Alcázar, fiscal municipal; D. José M. Alcázar, D. Francisco Benítez, D. Filiberto Perecillas, D. Leopoldo Rodríguez, D. Valentín García, D. Antonio Clavijo, D. Pedro Gómez, D. Antonio Martínez, D. Aureliano Torrijos Ruiz, D. Antonio Torrijos Zerca, D. Fernando Albalete, D. Eduardo Segura Gómez, D. Felipe Villalba, D. Florencio Pérez, D. José Gómez, D. Juan Manjón, D. Basilio Peñuelas, D. Nicolás González, D. Francisco Martínez, D. José López, D. Luis Troyano, D. Patricio Rodríguez, D. Valentín Villar, D. Domingo Sánchez, D. Manuel Lorite Sabater, D. Francisco González, farmacéutico; D. José Oyonarte; D. P. Pérez Villar, D. Alejandro Marín, D. Francisco Escamilla, D. Juan Ru-

mi, D. Gustavo Moreno, D. María Segarra, D. Antonio Segura Segura, D. Pozo Pérez, D. Alfonso Pérez, D. Casiano Roa Leal, don Alfonso Martínez, D. Patricio Martínez, don P. Martínez Claje, D. Diego Cyonarte Fernández, D. Ramón Villanueva, D. José Valiente y D. Eusebio Cabelero.

Villafranca del Bierzo (León).—D. Bernardo Díez Obelar, médico; D. Nicolás González, banquero; D. José Díaz Valcarlos, abogado; D. E. Galindo, propietario; D. Eduardo Peláez, propietario; D. Apolinario Gómiz, propietario; D. Alfredo Valcarlos, propietario; D. Rogelio Abella, propietario; D. Valentín Fernández, comerciante; D. Antonio B. de Heredia; D. Salvador Ares, propietario; don M. Comien, del comercio; D. N. S. Santin, farmacéutico; D. Aniceto del Potro, rentista; D. Joaquín Valcarlos, propietario; D. José Rodríguez, oficial de Telégrafos; D. Domiciano Berberide, empleado; D. Isidoro Cela, farmacéutico; D. José Lodo Guido, propietario; D. Enrique García, propietario; D. Libraro Sáiz, del comercio; D. Luis López Reguera, procurador de los Tribunales; D. José Blanco, comerciante; D. Francisco de Llano y Ovalle, abogado; D. Eduardo Bravo, ex diputado provincial; D. Leopoldo García, industrial; D. Gonzalo Magdalena, propietario; D. Donato Martínez, médico; D. Ubaldo Santin, veterinario; D. Pedro Figueroa; D. Eladio Muñoz, del comercio; D. A. Eche-nove, comerciante; D. Zoilo Silva, industrial; D. Julián Otero, comerciante; D. Alberto Bargarra, propietario; D. Víctor S. Reguera, industrial; D. Manuel Suárez, propietario; D. Carlos Abella, del comercio; don Lucio Berberide, comerciante; D. Domingo Bermúdez Seloc, propietario; D. Pedro Regalado Carrera, procurador de los Tribunales; D. Antonio Pardo Alonso, comerciante.

Mieres (Asturias).—D. Antonio R. Moro, médico.

Oviedo.—Doña María Rosa Cabeza, doña Concha Gómez, D. Luis Patac y D. José Patac de las Traviéas.

Sanlúcar la Mayor (Sevilla).—D. Manuel Gutiérrez Mateos.

Vilademuls.—D. José Oliveras.

Tordera (Barcelona).—D. José Aulet, alcalde.

Oviedo.—D. Víctor Galán.

Santisteban.—D. Mariano San Juan Morro.

Santiago (Coruña).—D. Víctor García, presidente del Círculo católico obrero, y 700 socios.

Centro de Hijos de Madrid

Verbenas en los Viveros. El Centro de Hijos de Madrid ha organizado una verbenas de invitación, que se celebrará en los Viveros de la Villa el sábado 26 del actual.

La fiesta, que promete estar animadísima, se dividirá en dos partes: la primera, dedicada a recordar la época goyesca, y la segunda, a la época actual.

Tomarán parte en el festival diferentes artistas, entre las que figuran Totó, Las Pírcillas, Favorita, Zarabala, Consuelo Larios, Carmelita Chacón, Las Isabelinas, Judith, Isabel Suárez, Dorita Ceprano y Paz Gutiérrez; las Bandas de Carabanchel y Leganés, que obtuvieron los dos primeros premios en el concurso celebrado en el mes anterior, y la orquesta de bandurrias y guitarras del Centro, que se inaugurará esa noche.

Se reproducirán cinematográficamente los más notables cuadros de Goya; habrá bailes, columpios, mantenimiento de peles y otras diversiones.

Las señoras concurrirán luciendo el vistoso pañolón de Manila ó la clásica mantilla, dando realce a la fiesta.

Esta comenzará a las siete de la tarde, y continuará hasta la madrugada.

Dado el número de invitaciones que el Centro ha de repartir para la fiesta tan simpática, es seguro que se verá concurridísima en extremo.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Table with columns: Centa, 1 mil, 2 mil, 3 mil, 4 mil, 5 mil, 6 mil, 7 mil, 8 mil, 9 mil, 10 mil. Lists winning numbers and their corresponding prizes.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

22 de junio de 1865.

CADIZ, 19. Ha entrado hoy en este puerto el vapor correo de Canarias, con noticias de Tenerife que alcanzan al 14. La salud era satisfactoria y el orden completo.

El vapor *Príncipe Alfonso* llegó en ochenta y dos horas, continuando su viaje para las Antillas.

Procedente de Fernando Póo y Sierra Leona había llegado a Tenerife la goleta de guerra *Edetani*, la cual salió nuevamente el 11 para Cádiz.

El viaje de Blasco Ibañez

A París.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Esta mañana, en el expreso de Francia, salió para París el Sr. Blasco Ibañez.

Le despidieron en la estación ocho ó diez amigos.

Al arrancar el tren sonaron algunos aplausos. No hubo ningún incidente.

Comentarios de la Prensa.

La Prensa da detalles de la llegada y estancia en Barcelona del Sr. Blasco Ibañez.

«El Correo Catalán» se declara satisfecho de lo que califica de jornada patriótica.

Dice que los jaimistas fueron al muelle dispuestos a todo, y así lo repetirán siempre, para impedir todo acto que intenten cuantos quieran meter a España en la guerra europea.

Se declara satisfecho de que Blasco Ibañez no haya podido tener en Barcelona banquete, recepción ni homenaje alguno.

«El Diluvio», periódico republicano, califica los sucesos ocurridos, de intolerables, y consigna su más enérgica protesta.

Reconoce que sin la intervención de la fuerza pública, ayer, en varias ocasiones, pudo ser un día de luto en Barcelona.

«La Publicidad», republicano, califica lo ocurrido de vergüenza, que no puede ni debe repetirse.

Acusa a las autoridades de haberse puesto de acuerdo con los jaimistas para quitar importancia a la personalidad de Blasco Ibañez.

«El Poble Catalá» protesta también y dice que los jaimistas, actuando de germanófilos, perturbaron el orden público con la aquiescencia de las autoridades.

«El Progreso» da cuenta de la llegada y estancia, y de los incidentes ocurridos.

Protesta de que el Gobierno trate con dureza a los republicanos y consienta las campañas que realizan los carlistas.

Del banquete.

El banquete que ofrecieron anoche algunos íntimos al Sr. Blasco Ibañez, revistió carácter particular.

El gobernador no permitió que pasaran de 18 los comensales.

No se permitió que en la sala donde se celebraba penetrara ninguna persona más, ni aun los periodistas.

La Policía custodiaba el local.

A las doce y media terminó el banquete, retirándose los comensales sin incidentes.

Asistieron los diputados Sres. Miró y Domingo, y los redactores de «La Publicidad» y del semanario «La Iberia».

El Sr. Blasco fué a su domicilio, acompañado de dos ó tres amigos y seguido por algunos agentes de Policía.

Lo que dice Blasco.

Hablando el Sr. Blasco Ibañez de la actitud que debía guardar España ante el conflicto europeo, dijo que, en su opinión, no había lugar a dudas ni equívocos; que era decidido partidario de que España mantenga su neutralidad en el Gobierno; pero el país puede manifestar su afecto en favor de unos ú otros de los contendientes.

En su opinión debe sostenerse una neutralidad favorable a los aliados; darles todo lo que a nosotros nos sobre, todo lo que no nos haga ninguna falta; pero no intervención armada.

Además, cree que los aliados están ya convencidos de que ninguna eficacia habría de tener nuestra intervención a favor de ellos, porque realmente no estamos preparados, ni nuestra situación geográfica les proporciona ventaja alguna.

Nuestra entrada en la guerra les convendría si alguna de las fronteras constiuyese frente de batalla.

Así, pues, está fuera de toda duda que debe mantener España su neutralidad.

ANDALUCIA

Huelga solucionada.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Lunes, mañana.) Tengo el gusto de manifestar a este popular periódico que ha quedado satisfactoriamente solucionada, antes de estallar, la grave huelga que planteaba el conflicto agrícola de esta comarca, por haber aceptado patronos y obreros las bases de arreglo propuestas por esta Alcaldía. Esta solución es tanto más importante cuanto que toda la región hubiera secundado los acuerdos de Jerez, pudiendo hacerse ahora la recolección con perfecta normalidad. Le saluda el alcalde de Jerez, *Julio González Hontoria*.

Los obreros parados.

ALGECIRAS. (Lunes, noche.) Una Comisión numerosa de obreros parados, por haber sido despedido de las obras del puerto a causa de la suspensión de trabajos, ha visitado

al diputado á Cortes por el distrito, Sr. Torres, rogándole interceda cerca del ministro de Fomento para que envíe fondos y puedan continuar los trabajos, evitando queden parados 600 obreros.

El Sr. Torres ha marchado á Madrid en el expreso.

Jira por el Guadalquivir.

SEVILLA. (Lunes, noche.) Los ingenieros obsequiaron al director general de Correos y Telégrafos con una jira por el Guadalquivir, verificada en un remolcador de la Junta de Obras del puerto, y con asistencia de las autoridades. Visitó el Sr. Ortuño las obras de la corta de Tablada.

Edificios para Correos.

Ha manifestado el Sr. Ortuño que ha encontrado el solar conveniente para construir la Casa de Correos en la calle de Don José Canalejas, y también sitios apropiados para sucursales en los barrios de la Macarena, de Triana y del Osario.

Para la construcción de la Casa de Correos anunciará un concurso de proyectos entre arquitectos españoles.

Dos peticiones.—Ofrecimientos del Sr. Ortuño.

Recibió el director general de Correos y Telégrafos la visita de los fabricantes de Constantina, que le pidieron la instalación de una estación telegráfica completa.

También visitó al Sr. Ortuño una Comisión de la Cámara de Comercio para solicitar el establecimiento de un cuarto repartidor de correo y la implantación del apartado de la correspondencia de América.

Ofreció el director que para todos los servicios de correos quedará Sevilla equiparada á Madrid y Barcelona.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

ARAGON

El Orfeón de Graus.

HUESCA. (Lunes, noche.) Comunican de Barbastro que ha regresado el Orfeón de Graus de su excursión á Zaragoza, donde ha obtenido un gran triunfo. Dicho Orfeón se quedaba hoy en Barbastro para tomar parte en un festival organizado con motivo de las fiestas de San Ramón.

Pidiendo un indulto.

Los jóvenes republicanos de Huesca han remitido telegramas á la Prensa madrileña solicitando el apoyo para la concesión de indulto al joven José Ayala, condenado por delito de imprenta en esta Audiencia.

Muerto por su yerno.

Comunican de Arán que entre los vecinos Ramón Pallarés, de sesenta años de edad, y su hijo político Francisco Livet, de treinta y ocho años, mediaba enemistad con motivo de un reparto de bienes.

Decidió Ramón llevarse lo que creía suyo, y por la noche entró en la cuadra, cargó en un mulo varios aperos de labranza, y se marchó dispuesto á llevarse la caballería y los artefactos; pero se enteró Francisco y salió en persecución de su suegro, al que alcanzó en el camino y disparó sobre él un tiro de escopeta.

Al día siguiente apareció el cadáver de Ramón, que presentaba, entre otras heridas, algunas producidas á pedradas.

CASTILLA LA VIEJA

Huelga fracasada.

VALLADOLID. (Lunes, noche.) A pesar de haberse anunciado que hoy se plantearía la huelga general de obreros agrícolas en Medina del Campo, ha transcurrido el día sin que dicho anuncio se confirmara.

Han acudido al trabajo los obreros del campo, á excepción de cuatro ó cinco significados socialistas.

La Guardia Civil ha protegido á los obreros que acudieron al trabajo, pero si n que tuviera que intervenir en el menor incidente.

Unánimemente es elogiada la gestión del gobernador civil, Sr. Blasco Perales, que ha solucionado el conflicto con su acertada previsión.

Los agricultores propietarios han tomado el acuerdo de constituirse en asociación para la defensa de sus intereses.

Durante todo el día ha reinado la tranquilidad y se confía en que no será alterada.

Aguas de Cabreiroá

Vías urinarias y diabetes.

CATALUNA

Llegada de Lerroux.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Se halla en Barcelona el Sr. Lerroux, que llegó anoche en automóvil.

Esta mañana confirió extensamente con el gobernador, ignorándose el objeto de esta entrevista, porque ambos se mostraron reservadosísimos.

Los Consulados.

Como medida preventiva, los Consulados de las naciones en guerra estuvieron ayer debidamente vigilados y custodiados.

Incendio.

A las siete de esta mañana se declaró un formidable incendio en una fábrica de papel de la barriada de San Martín.

El fuego tomó grandes proporciones, durando hasta mediodía, hora en que pudo ser dominado.

Quedaron destruidas 300 bobinas de papel. No hubo desgracias personales. La fábrica pertenece á la Empresa de *La Vanguardia*.

Concurso hípico.

Con gran brillantez ha empezado el concurso hípico internacional.

En la prueba de inauguración tomaron parte 53 caballos, llegando el primero el caballo *Meseta*, montado por el teniente La Higuera, que hizo el recorrido en un minuto y veintidós segundos.

Se distinguió en velocidad el caballo *Laidá*, del marqués de Casa Domeq, que hizo el recorrido en un minuto veintiún segundos y cuatro quintos.

Mañana se correrá la prueba *Omnium*, para toda clase de caballos.

Se distribuirán 4.500 pesetas en premios.

Accidente de trabajo.

En las minas de piedra de Fregós hubo un desprendimiento, que mató á tres obreros.

Las obligaciones del Tesoro.

Se ha cerrado la suscripción de obligaciones del Tesoro, que ha alcanzado á la suma de 9.180.000 pesetas.

GALICIA

Joven ahogado.

FERROL. (Lunes, mañana.) Ayer ocurrió una desgracia en las inmediaciones de este puerto.

Seis muchachos, cinco de ellos hermanos, embarcáronse en un bote con objeto de dar un paseo por el mar.

Se habían separado un poco, cuando una racha de viento hizo dar la vuelta al bote, cayendo todos al agua.

Cinco se salvaron en otra embarcación; pero Nicolás Allegue, que no sabía nadar, pereció ahogado. Tenía quince años.

Mitin socialista.

Los socialistas han celebrado un mitin de propaganda, en el que los oradores atacaron duramente al caciquismo.

Reinó orden completo.

MURCIA

Los restos de un héroe.

CARTAGENA. (Lunes, noche.) Ha llegado el trasatlántico *Claudio López*, conduciendo los restos del comandante, hijo de Cartagena, D. Rafael Martínez Illescas, muerto gloriosamente en Puerto Rico durante la guerra con los Estados Unidos.

En el muelle esperaba numeroso público, y en el momento de anunciar el semáforo que estaba el *Claudio López* á la vista del puerto acudieron también el Ayuntamiento en Corporación, las autoridades y personalidades, que se trasladaron á bordo del trasatlántico.

Hicieron cargo de la caja conteniendo los restos del comandante Martínez Illescas.

Desembarcada la caja, fué conducida al Club de Regatas, donde esperaba la Junta directiva.

En el Club fué izada la bandera á media asta y se organizó la comitiva.

Se puso el cortejo en marcha, dirigiéndose al Ayuntamiento, donde en el salón de sesiones quedó depositada la caja y se permitió el desfile del público para verla.

Mientras permanecían en el Ayuntamiento los restos mortales del comandante Martínez Illescas darán guardia de honor individuos de la Cruz Roja.

Mañana, á las seis de la tarde, tendrá lugar el entierro, y con este motivo se organizará una gran manifestación de homenaje á la memoria del heroico hijo de Cartagena.

VALENCIA

Aplech regionalista.

VALENCIA. (Lunes, mañana.) En el tren especial regresaron anoche los concurrentes á la aplech regionalista al pueblo de Puig, para pedir la realización de obras que salven de la destrucción el monasterio que en 1238 fundó el Rey Don Jaime el Conquistador.

El aplech ha resultado brillante; han asistido elementos valiosos de Valencia y representaciones de 81 pueblos de la provincia, algunas de éstas constituidas por más de 200 vecinos y llevando la mayoría sus Ayuntamientoos. Las Comisiones de Burriana y Sagunto fueron recibidas con gran entusiasmo. Esta última llevó la histórica señera.

En Puig esperaban á los expedicionarios el Ayuntamiento bajo mazas, una banda de música y el vecindario, que les hizo una calurosa acogida.

El pueblo estaba adornado como en las grandes fiestas, con siete arcos de triunfo, con inscripciones alegóricas, colgaduras y banderas.

El aplech se verificó en la plazoleta de la entrada del monasterio, desde donde se contempla un bellísimo panorama.

Por la mañana se celebraron funciones religiosas en la capilla del monasterio y en la iglesia parroquial.

La banda de música recorrió la población. A las cuatro de la tarde salió el tren especial de Valencia, que conducía á las autoridades y representaciones.

Reunidos los excursionistas en el Ayuntamiento se organizaron en comitiva, marchando á la estación. Abrieron marcha los batidores de la guardia municipal, seguidos de nueve gremios con sus banderas; las Comisiones de Centros y Sociedades con sus estandartes, las Comisiones oficiales, el pendón de la Reconquista en un carruaje, rodeado de empleados municipales; las Comisiones del Ayuntamiento y la Diputación provincial, bajo mazas, y la banda municipal. Presidían el arzobispo, el alcalde, el presidente de la Diputación y el comisario regio de Fomento.

Durante el trayecto á la estación, el público saludó á la comitiva con aplausos y vivas á Valencia y España.

A las cinco y cuarto llegó el tren á Puig; los excursionistas fueron recibidos con gran entusiasmo, y las cuatro bandas de música que había en los andenes tocaron la *Marcha Real*, saludando al pendón de la Reconquista.

Cuatro bellas señoritas, vestidas de labradoras, prendieron ramos de flores sobre el pendón y recitaron poesías dedicadas al arzobispo, al alcalde y al presidente de la Diputación.

La marcha de la comitiva, desde la estación al monasterio, ha sido triunfal. Figuraban más de 6.000 personas, con las banderas, estandarte y las bandas de música.

Al pasar por las calles de la población, desde ventanas y balcones, arrojaban multitud de flores al histórico pendón y vitoreaban á Valencia y á España.

Llegados al monasterio, oró el arzobispo en la capilla y se cantaron gozos á la Patrona de Valencia.

Después el público se extendió en la plazoleta; las autoridades ocuparon un estrado y comenzó el aplech.

Pronunciaron discursos el alcalde de Valencia, el presidente del Rat-Penat, los representantes de la Juventud valencianista y de los nacionalistas catalanes, un diputado provincial, el presidente de esta Corporación y el prelado de Valencia.

El alcalde y el arzobispo acentuaron la nota patriótica cantando el amor á España.

Terminados á los acordes de la *Marcha Real*, regresaron á la ciudad.

En la sala se sirvió un refresco, después de lo cual tomaron el tren.

El directo Madrid-Valencia.

VALENCIA. (Lunes, tarde.) En el correo ha llegado el alcalde y el presidente de la Diputación de Madrid, acompañados de sus secretarios.

En la estación les esperaban los concejales, diputados provinciales y las autoridades. Vienen á firmar el contrato del ferrocarril directo.

Fueron al Tiro de Pichón, donde el presidente de la Diputación y el alcalde obsequiaron á los ilustres viajeros con almuerzo íntimo.

El gordo en Valencia.

VALENCIA. (Lunes, noche.) El premio mayor del sorteo que se ha verificado hoy ha tocado á Valencia.

El favorecido es el vigilante nocturno particular de la calle de Avellanás.

Lo tiene repartidísimo en pequeñas fracciones entre los vecinos pobres del barrio donde presta servicio.

VASCONGADAS

Un descarrilamiento.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Los trenes de Madrid han llegado con tres horas de retraso á consecuencia de un descarrilamiento de un tren de mercancías.

El descarrilamiento tuvo lugar en Beasain, quedando fuera de la vía la máquina y nueve vagones.

Por fortuna, no hubo que lamentar desgracias.

El puerto de Fuenterrabía.

Con motivo de las obras del puerto de refugio de Fuenterrabía se da como probable que venga el ministro de Fomento, Sr. Ugarte, para la inauguración de las mismas, á principios del mes de julio.

El Club Náutico.

Se ha ultimado el programa para las regatas que comenzarán el 24 del actual y terminarán el 10 de octubre.

Entre los premios figuran tres balañeros que regala el Club. Estos balañeros han sido adquiridos en Burdeos, y en breve llegarán á Pasajes.

Preparando local.

Se hacen gestiones para instalar las oficinas del ministerio de jornada en un local más amplio que el que ocupó el año anterior.

Telegramas oficiales

Mineros en huelga.

BILBAO. Treinta obreros de los empleados en los cargaderos de mineral de los señores Martínez Rivas se han declarado en huelga, pidiendo aumento de salario.

Por espíritu de solidaridad con los huelguistas secundan la huelga 500 obreros de la misma mina.

Huelga agrícola.

CIUDAD REAL. En Miguelturra se han declarado en huelga los obreros del campo, pidiendo aumento de salario.

Solución de una huelga.

CADIZ. Ha quedado conjurada la huelga proyectada por las Sociedades de Jerez, convirtiéndose por patronos y obreros fórmula de solución en términos satisfactorios para los intereses de todos.

Es de esperar que en el resto de la provincia repercuta eficazmente la solución.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala á todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura á todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, á consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimien-

tos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden á regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ó ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de ferrocarriles y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza:

A.—Si algún asegurado muriese á consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán:

10.000 PESETAS

Tendrán derecho á esta indemnización las personas siguientes:

1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.

2.º Los hijos de la misma.

3.º Los padres, y últimamente,

4.º Los hermanos y los hijos de aquellos

hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si á consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, á partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrir á los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el periodo de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Madrid.....	18 pesetas.
Provincias y Portugal..	20 "
América y Oceanía..	60 "
Unión Postal.....	35 "

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105,

ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES:

ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente á cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenezca el pueblo de su residencia.

AVISOS UTILES

Sidra Vereterra y Cangas Preferida por cuantos la conocen.

Lonja de la Propiedad (SOCIEDAD ANONIMA) Capital social: 250.000 ptas.

DOMICILIO: Madrid, calle de Sevilla, 4 y 6

Apartado 110. Teléfono 1.651.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

22 de junio de 1865.

El Gabinete presidido por el duque de Valencia está a punto de desaparecer de la escena pública.

La crisis ha surgido a consecuencia del nombramiento del señor conde de Ezpeleta para los cargos de mayordomo y caballero mayor de S. A. R. el Príncipe de Asturias.

El señor conde de Ezpeleta se ha mostrado como senador hostil al Gobierno, y el señor duque de Valencia, entendiéndose como una falta de acuerdo de S. M. con el Gabinete, presentó anoche, á las nueve, á S. M. la Reina su dimisión y la de sus compañeros, que fueron aceptadas.

Acto continuo envió S. M. recado al señor duque de Tetuán, y éste se presentó en Palacio á las once de la noche, quedando encargado de la formación de Gabinete.

PARA HOY

Calendario y santoral

Martes 22 de junio de 1915.

Saló el Sol á las 4,44.

Se pone á las 19,48.

Saló la Luna á las 14,40.

Se pone á las 12,38.

SANTORAL.—Santos Inocencio V, Papa; Paulino de Nola, Niceas y Juan, confesores; Santos Acacio, Albano y Flavio Clemente, mártires, y Santa Consorcina, virgen.

SAN ALBANO, mártir.—Es el primero y más célebre mártir de la Gran Bretaña. Nació en Verulan y estuvo en Roma estudiando.

Movido por la caridad, recogió en su casa á un sacerdote fugitivo, quien le convirtió al cristianismo.

Como se presentasen unos soldados buscando al sacerdote, Albano se vistió los hábitos de éste y se entregó prisionero.

Cuando le conducían para ejecutarle, la multitud obstaculó el puente por donde había de pasar, y pasó por el río, cuyas aguas le abrieron paso.

El verdugo se convirtió ante el prodigio y fué ejecutado con el santo en el año 303 en Verulan.

Agua de Solares

Único remedio contra la neurastenia cerebral

DIGE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato manifestó ayer mañana á los periodistas lo siguiente:

«Ha llegado S. M., y á las once estuve en Palacio para informarle de las novedades ocurridas en las últimas veinticuatro horas.»

He puesto á la firma regia un decreto aprobando el proyecto de colonización del monte enajenado del Estado denominado dehesa de Carracedo, del partido judicial de Villafraña de Bierzo (León).

Otro admitiendo la dimisión á D. Antonio Villamil, gobernador civil de Guadalupe.

Para sustituirle ha sido nombrado D. Pedro Martínez Calvo, ex diputado á Cortes y teniente coronel de Artillería.

También se ha firmado, trasladando á Alava, al marqués de Villamayor, que estaba en Toledo; para este Gobierno se ha nombrado á D. Javier Millán.

Para la vacante del Gobierno de Segovia se ha nombrado al Sr. Fernández Jiménez, que estaba destinado á Alava.

El Rey firmó también otro decreto disponiendo que se guarde luto riguroso hoy y mañana por el fallecimiento del Archiduque Constantino, y de alivio los días 23 y 24.

No ha despachado S. M. con los ministros; por esto le he informado de las noticias de Estado.

Me he despedido de S. M. la Reina doña María Cristina, que saldrá esta noche en el sudexpreso para San Sebastián.

A la estación bajarán todos los ministros para despedirla.

El Rey saldrá á las siete para La Granja, donde recogerá á la Reina, y juntos se trasladarán á El Escorial, con objeto de despedir á su augusta madre, que pasará por dicha estación á las diez y quince de la noche, volviéndose después á La Granja.

Mañana, á las once de la mañana, celebraremos Consejo, y el jueves lo tendremos con S. M., que vendrá para ese objeto, volviendo al Real Sitio de San Ildefonso después de celebrado el Consejo.

Ha fallecido la marquesa de San Felices de Aragón, que estaba casada con un hijo de la marquesa de Martorell.

La noticia ha impresionado mucho á Sus Majestades, por el afecto que tienen á toda su familia.

Los telegramas de Marruecos no acusan novedad.

El ministro de la Guerra no debe haber recibido contestación del general Marina, porque nada me ha comunicado.»

VIDA DEPORTIVA

CICLISMO

Convocatoria.

Hoy martes 22, á las diez de la noche, se reunirá en sesión la primera región de la Unión Velocipédica Española en el local de la Defensa Mercantil Patronal, plaza de San Miguel, 7, segundo.

Unión Velocipédica Española.

El día 27 del corriente se celebrarán las

LA SUSCRIPCION DE OBLIGACIONES DEL TESORO

Hoy se planteará la cuestión de confianza

Por la mañana.

A las diez de la mañana se abrieron en el Banco de España las dos ventanillas habilitadas para la suscripción á metálico: una para lo que se suscribiera á obligaciones con el interés del 4,75 por 100, y otra para las de 4,50.

En los primeros momentos la mayor animación se concentró en la segunda de las ventanillas expresadas, debido á que los Bancos y otras entidades importantes han optado por las obligaciones á dos años, por tener necesidad de que los efectos que adquieren sean realizables á fecha no lejána.

Después la animación ha sido en la otra ventanilla, continuando durante toda la mañana, observándose cómo el capitalista que busca la renta prefiere el interés del 4,75.

A la hora en que estas líneas escribimos, la suscripción á metálico en la central gira alrededor de 40 millones, creyéndose que más tarde aumentará considerablemente.

Según nos dijeron personas autorizadas, en el Banco se tienen telegramas de provincias diciendo que en bastantes sucursales se notaba animación.

Alguien ha hecho notar en el Banco de España la falta de carteles en que á cada hora se exhibiese el resultado que fuera ofreciendo la suscripción, como se hizo con algún empréstito; pero no han tenido en cuenta que ahora no habrá prorateo, porque en el momento en que la cantidad por la que se hace la suscripción quedase cubierta, las ventanillas se cerrarían.

Los informes que alrededor de las dos de la tarde fueron recibidos en el Banco acerca de la suscripción en las sucursales de provincias acusaban un resultado satisfactorio.

Lo suscrito excedía á dicha hora de la suscripción obtenida en Madrid, confirmando esto las impresiones que anteayer se tenían en los círculos financieros.

Por la tarde.

A las cinco de la tarde, conforme estaba anunciado, se cerraron en el Banco las ventanillas habilitadas para la suscripción á las Obligaciones del Tesoro.

En las galerías, el público á esa hora era bien reducido, componiéndolo agentes de Bolsa y periodistas.

Las noticias que circulaban entre los concurrentes eran bien confusas y conviniendo todas en que el resultado de la suscripción no era nada halagüeño.

La misma reserva que por los funcionarios del Banco se guardaba, negándose cortésmente á facilitar dato alguno que con la operación se relacionara, revelaba que las noticias á que antes aludimos no estaban desprovistas de fundamento.

Más tarde pudimos averiguar extremos que rectificaban en parte nuestra información de la primera edición de la tarde.

Decíamos en ésta que la suscripción en Madrid giraba alrededor de cuarenta millones.

En efecto; la suscripción se elevaba entonces á esa cantidad; pero era, incluyendo en esta cifra las cantidades suscritas en provincias.

Después de las seis hemos podido averiguar que en las sucursales la suscripción ha sido, por los datos hasta esa hora recibidos, 52.522.000 pesetas, y que en Madrid sólo ha alcanzado 28.121.000.

El suscrito más importante ha sido el Banco Hispano, que ha concurrido con diez millones de pesetas.

Los demás Bancos han concurrido con cantidades pequeñas.

Los suscriptores en Madrid han sido en total unos 900.

En víspera de acontecimientos.

No ocultáramos en nuestra edición de anoche la impresión que en todas partes había producido el resultado que arrojaba la suscripción á metálico de Obligaciones del Tesoro.

Dicho resultado, que no era nada halagüeño, como decíamos, no podía menos que ser estimado en todo su verdadero alcance en momentos como los actuales, que por las circunstancias que Europa atraviesa tienen que ser, y son, difíciles para España, á pesar de lo alejada que ésta se halla del conflicto armado.

La misma impresión que recogíamos era la que anoche predominaba en todos los sitios, donde, como es natural, no se hablaba de otra cosa que de la operación realizada y de las consecuencias que su resultado pudiera tener en el aspecto político.

Público es que contra esta operación se estaba laborando por determinados elementos, porque se había trabajado hasta el último instante y se habían hecho todos los esfuerzos imaginables en el sentido de que el Gobierno hubiese optado por un empréstito de consolidación, emitiendo otra clase de valores que no fuesen Deuda flotante del Tesoro.

El Gobierno se resistió desde el primer momento á emitir determinada clase de Deuda que se hubiese prestado más á la especulación, como se ha negado también á conceder determinadas comisiones que habrían resultado onerosas para el Tesoro, y prefirió emitir Obligaciones á dos y cinco años, en las que el ahorro encontraría un buen interés y al mismo tiempo colocación en valores en todo momento descontables á la par.

La labor para malograr la operación no se ha detenido ante nada y ha sido llevada á

las más altas regiones, en las que parece que se llegó á calificar de audacia este hecho.

Después de consignado todo esto, no puede extrañar á nuestros lectores que alrededor de esta cuestión se formara anoche un ambiente parecido al que suele reinar en vísperas de grandes acontecimientos políticos.

Para que se vea que no exageramos, daremos á conocer á nuestro público la información que nuestros reportérs han realizado durante toda la noche y que da idea exacta del verdadero estado de las cosas en el momento presente.

Habla el ministro de Hacienda.

Le encontramos en su despacho oficial, y, como siempre, estubo con nosotros deferente y dispuesto á satisfacer nuestra legítima curiosidad, produciéndose en forma sencilla, y sobre todo con ese espíritu de sinceridad que tanto distingue al señor conde de Bugallal.

Sus palabras fueron éstas: «La operación se compone de dos partes: la primera dirigida á la conversión de obligaciones de vencimiento semestral, que creaban una situación difícil, con sus rápidos vencimientos, al Tesoro, y que ahora mismo tenía de vencimiento la fecha del 1.º de julio. Esa parte se realizó en forma que superó á las esperanzas del Gobierno y á los precedentes. La segunda parte constituía la suscripción á metálico. Con esta parte ha ocurrido todo lo contrario, siendo muy distintos los juicios que se emiten acerca de las causas que han conducido á este resultado.»

Hay quien lo atribuye al hecho de no haber dado comisiones, que en otros lados se dan, como también hay quienes lo achacan á no haber garantizado la suscripción con ningún Sindicato de banqueros.

Tanto una como otra condición es evidente que hubieran enardecido de un modo importante la operación.»

Nada más obtuvimos del señor ministro de Hacienda, quien con su reserva revelaba la contrariedad que le había causado el mal resultado de la operación, sin que con esto quiera decirse que el señor conde de Bugallal estuviese arrepentido de haber procedido como lo ha hecho, por entender que de este modo defendía mejor los intereses de nuestro Tesoro.

El Sr. Bugallal había hablado por teléfono con el señor Presidente del Consejo, y tenemos la seguridad de que en la breve conversación que con éste mantuvo se condujo con la delicadeza más exquisita respecto á su situación, mereciendo por parte del Sr. Dato demostraciones que aquél tenía que aceptar como prueba de la gran identificación de espíritu que entre ambos existe en cuanto afecta á todas las cuestiones de Gobierno.

El Sr. Dato.

El jefe del Gobierno, con quien tuvimos el gusto de hablar también, estubo todavía mucho más explícito que su compañero el conde de Bugallal, cosa que no puede extrañar, por ser natural que un ministro no pueda producirse con la misma libertad de acción que el Presidente del Consejo.

El Sr. Dato no estubo perezoso ni remiso para juzgar lo ocurrido; podía haber apelado á argumentos que lo atenuaran ó justificasen, é incluso recurrir á precedentes tan socorridos en ocasiones semejantes.

Prescindió de todo esto, y con una espontaneidad y una claridad que alejaban dudas y confusiones, nos manifestó que consideraba lo sucedido como un fracaso y que lo consignaba así, de igual manera que, de haber sido un éxito, se lo habría apuntado el Gobierno como un acierto.

No acudo—agregó—para la defensa del Gobierno á precedentes de que prescindo, ni á atenuaciones que tratan de ofrecerme las personas técnicas; no me revuelvo contra nadie, ni me entrego á dudar tampoco del patriotismo que á todos anima; pero me hace pensar mucho la apatía de algunas clases, que no tiene á mi manera de ver más que una interpretación, puesto que en manera alguna puede prestarse á ser considerada como falta de confianza en la solvencia de nuestra Hacienda. Yo tengo que aceptar los hechos tal como en realidad son, y á ellos me someto.

Esa falta de apoyo de la clase capitalista en momentos difíciles como éstos, la tengo que considerar como falta de confianza en el Gobierno. Sin embargo, yo en este instante no puedo decir más, y no quiero emitir un juicio definitivo y menos entregarlo para hacerlo público, hasta tanto haya cambiado impresiones con todos los ministros.»

No creemos que pudiera haber estado más explícito de lo que ha estado el Sr. Dato ningún otro hombre público, ni creemos tampoco que pueda haber ninguno que con mayor desinterés, con menos apego al cargo y mayor delicadeza pueda proceder en situaciones como la que se ha presentado.

A nosotros nos consta, no porque lo hayamos oído al Sr. Dato, sino porque lo hemos comprobado por distinguidas personalidades con quienes el jefe del Gobierno habló anoche, que éste, en la visita que anoche hizo al Rey antes de su marcha, no le ocultó la mala impresión que le había causado la jornada de ayer, dándole á conocer con una gran lealtad cuál era su verdadero estado de ánimo.

Comentarios.

Los comentarios, como es natural, mulleron anoche mucho.

Personas imparciales entendían que la Banca no había respondido á la confianza que en estos momentos inspira al país un Gobier-

no como el presidido por el Sr. Dato, mantenedor en el mayor grado de la más perfecta neutralidad.

Se hacía notar lo ocurrido ayer en Bolsa, y que constituía un contrasentido, pues mientras á la suscripción de Obligaciones dejaba de concurrir el capital, había gran demanda de valores, en términos que alguna serie de la Deuda interior llegó á cotizarse á 77, operándose en los títulos grandes á 72.

Todo esto tenía que apreciarse como fruto de los manejos de esas mismas entidades que han contribuido á malograr una operación de crédito sin detenerse á pensar en el perjuicio que en el Extranjero ha de causarse con ello á nuestro crédito público.

Nadie que fuese imparcial podía admitir que de no haber habido los trabajos á que aludimos hubiera dejado de cubrirse la suscripción, habiendo como hay alrededor de setecientos millones en las cuentas corrientes del Banco de España, sin contar las sumas que arrojan las cuentas corrientes que haya en otros Bancos y en la Banca privada.

Esas disponibilidades tenían que prestarse á confiar en el éxito de la operación.

Igualmente se hacía notar el hecho de que el Banco Hispano-Americano haya sido el que se ha distinguido en esta suscripción, llevando una gran suma.

La cuestión de confianza.

Las impresiones que á última hora recogimos nos permiten decir que el Consejo de ministros de hoy por la mañana ha de tener una gran importancia política.

Es seguro que en él sólo se trate de la cuestión que esta información motiva; que dado el estado de ánimo del jefe del Gobierno, éste expondrá á sus compañeros el juicio que lo ocurrido le merece, y que después de que haya oído el parecer de los ministros, quede convenido el planteamiento á S. M. de la cuestión de confianza.

Anoche, quienes no dudaban de que del Consejo saldría lo que apuntamos, tenían como descontado también que, caso de que el Sr. Dato planteara la cuestión de confianza, será éste objeto de una plena ratificación de la misma por parte de la Corona.

La marquesa de San Felices de Aragón

Ayer ha fallecido en Madrid, á consecuencia de una pleuresía, la virtuosa señora doña Blanca Menceo y Rebollo de Palafox, condesa de Erii, marquesa de San Felices de Aragón y de Navarrés.

La finada contaba con grandes simpatías en el mundo aristocrático, que se había sabido captar por su excelente trato y las bellas cualidades que la adornaban.

Descanse en paz tan distinguida dama, y reciban su esposo é hijos, como asimismo el resto de la familia, nuestro más sincero pésame.

En medio de los sinsabores...

y disgustos de la vida, ¡cuántos momentos de satisfacción le debemos á los deliciosos bombones y caramelos y á los riquísimos chocolates de la afamada Casa de Matías López! Sus productos son inimitables. Palma, 8, y sucursal, Montera, 25.

EN LA ESTACION DEL NORTE

HORROSO ACCIDENTE

Un alemán atropellado.

Ayer tarde, á las cuatro, salió precipitadamente el Juzgado de guardia, que era el de la Universidad, con dirección á la estación del Norte, donde acababa de ocurrir una horrible desgracia.

Uno de los señores que habían acudido á los citados andenes con objeto de despedir á un amigo había sido arrollado por el propio tren, resultando con multitud de heridas graves.

Recogido el paciente por las personas que se encontraban en aquel lugar, y que quedaban profundamente impresionadas, fué llevado al Gabinete médico de la misma estación, en donde se le practicó una cura provisional.

Las lesiones eran numerosas y extremadamente graves. En opinión de los facultativos, sería difícil que pueda sobrevivir á ellas. Tiene fracturados piernas y brazos, y heridas tremendas en la cara.

El Juzgado no pudo tomarle declaración por la gravedad de su estado.

Según manifestaron las personas que presenciaron el desgraciado accidente, éste ocurrió del modo siguiente:

El citado señor, que es de nacionalidad alemana y tiene unos sesenta y seis años de edad, despedía afectuosamente al marqués de Castillejos, que partía en el rápido, estrechándole la mano desde el andén cuando el convoy partió.

De repente perdió el equilibrio y cayó á la vía, siendo arrollado por el coche, sin que nadie pudiera acudir en su auxilio.

La escena, como se comprenderá, llenó de espanto á cuantos la presenciaron.

El herido fué trasladado desde el Gabinete médico de la estación á su domicilio.

La víctima de este suceso llámase Carlos Bek.

Estaba despidiendo, según una versión distinta de la que antes publicamos, á un amigo, y subió al estribo una vez que el tren había arrancado, para entregarle un encargo que se le había olvidado á aquél.

Al bajar perdió el equilibrio, y entonces es cuando cayó bajo las ruedas.

Ha pasado al Hospital de la Princesa.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

TOROS Y TOREROS

La 12.ª de abono.—El desgarrón de una pechera.

No puede uno alardear de severo cuando se trata de hacer crítica de una corrida en que los protagonistas no tienen la categoría de fenómenos y sólo buscan subir un peldaño más en la escalera del toreo.

Por eso cuando en algunas corridas, como en la 12.ª de abono, oigo esas palabras acompañadas y a coro, con que el público—que son los abonados nada más—manifiesta con este modo elocuente su aburrimiento, pienso que no son ellos los culpables, sino la Empresa, que cumple con el abono largando un cartel mediocre con toreros que no pueden ensayar y con un material á propósito para no hacer nada.

No sería más justo y equitativo organizar las corridas del abono poniendo espadas de primera y segunda fila y no programas como éste? Porque un día vienen dos ó tres espadas de primera fila con ganado escogido, y en la siguiente función se presenta, con seis buyancones, un terceto de espadas de los que tienen pocas pretensiones y teniendo que luchar con ganado bronco ó manso, y contra un público que va de uñas al circo, porque le sacan de su casa á la fuerza, ya que teniendo el billete en el bolsillo no lo va á tirar. Y basta de consideraciones filosóficas, sobre las cuales se podría escribir largo y tendido.

Manuel Torrès (Bombita) es un caso elocuente de lo que antes decía de su falta de entrenamiento.

Hace poco tiempo relativamente, dos domingos antes de despedirse del toreo su hermano Ricardo, Manolo ejecutó una gran faena en la Plaza de Madrid, teniendo como enemigo un enorme toro de Olea, con pitones excesivamente desarrollados. Fué aclamado con entusiasmo, y 13.000 pañuelos se agitaron pidiendo con insistencia la oreja cuando aquel torazo rodaba como una pelota á los pies de su matador, después de recibir en lo alto de las agujas un enorme espadazo.

Pero de entonces acá Bombita ha toreado menos de lo que era de esperar de sus méritos y condiciones, y en el presente año, en la primer corrida de feria que toró, un cornúpeto le mandó á la enfermería, perdiendo las funciones de feria, que por sus propios merecimientos tenía contratadas.

Digo por sus propios merecimientos, porque retirado de los ruedos su hermano Ricardo, aquel partido, núcleo numeroso y entusiasta de aficionados que se fué formando cuando se agrandaba también la gran figura del torero de Tomares, no permanece hoy afiliado á la bandera de Manolo Bomba.

No recogió la herencia que de la familia podía haber tenido, porque de todos aquellos amigos de entonces se formó un núcleo compacto y unido, no para alabar y ensalzar las faenas de Belmonte, como se cree hoy día, equivocadamente, sino para arremangar las glorias de la Casa de Gómez Ortega, cuyo arte es parejo del del niño de la sonrisa.

Por eso aquel camino de flores que, de triunfo en triunfo, recorría Bombita II, se trocó en una senda de espinas, por la que marcha hoy Bombita III, entre las hieles de la amargura que proporcionan los desencuentros. Los amigos de su hermano son hoy enemigos de otro bando, no protectores de nadie.

Decir todo esto no equivale á manifestar que la tarde del 20 de junio fuera una de sus más aplaudidas como lidiador. Le vi entrar á matar bastante bien al primero de la tarde, y tumbar de media estocada al cuarto, que fué buey de cabeza á rabó. Claro que pinchó en el que rompió plaza, y el saca y mete le resultó caído; pero buena prueba de que miraba al morrillo era que, al ver donde caía el acero, lo retiró, ya que otros, no mirando más que la salida, donde cae el sable allí queda prendido.

Con la muleta no está mal el muchacho, y de no haberse encontrado con aquellos buyancones puede que hubiésemos visto algo con el capote.

Martin Vázquez empezó el año toreando en Málaga miras; vino á Madrid para la corrida de la misma vacada, y acaba de ser contratado, en unión de Paco Madrid y Albabeño, para otra función de miras en San Sebastián, y como entretenimiento le sueltan aquí dos toracos de D. Félix Gómez. Y el hombre de Alcalá, que es de los que dan la estocada, al ver que el segundo de la tarde muere á sus manos no de buena manera, se decide á ganar cartel y espera ya con premeditación al quinto de la serie.

Con esto dió la nota de la tarde, entregando la res á las mulillas herida soberbiamente de una estocada en la cruz y hasta la cruz.

Rodaba por un lado el de D. Félix al mismo tiempo que Vázquez era despedido sobre la arena, después de salir prendido por la pechera. Este fué el do de pecho de la corrida, única cosa que aplaudieron con entusiasmo los espectadores, mientras el toro era conducido á la puerta de arrastre, llevando, como venganza de su muerte, un trozo de la pechera de Martin Vázquez. Por eso en las corridas como ésta, cuyos elementos están tan disparatadamente combinados, tiene la benevolencia que presentarse del principio al fin y guardar los rigores de la crítica para los días que repican gordo en el circo de la carretera de Aragón.

Para alejar un poco el aburrimiento tiene un torero que colgarse de un pitón por el pecho. En premio de esto no le faltarán corridas con miras y demás ganado recomendable. La cuesta de la vida es así.

Celita hizo unos cuantos quires apretados y vistosos; pero aunque no quedó mal, no tuvo una de sus tardes afortunadas.

Alfonso Cela es un buen matador de to-

ros, y más por su modo de estoquear que á sus florituras con el capote, debe estar en el abono de Madrid y que su nombre se coticie más en alza cada vez en Barcelona, donde sale á estocada por toro.

Ayer estubo bullidor toda la tarde. Los quites de peligro corrieron á su cargo, y estubo más afortunado al matar su primero que al despenar el último.

Seis toros tardos y mansurroneando, banderillas de fuego, dos pares de garapullos colocados por Pala, indecisión, falta de entrenamiento, y cubriendo toda esta mezcla heterocógena, solamente un pedazo de la pechera de un torero.

¡Bien amarga es la vida de los toreros de segunda fila, que para conseguir un aplauso, tienen que poner el corazón en los pitones de un buey!

P. ALVAREZ.

ZOTAL inglés es el verdadero y más eficaz desinfectante. Ojo con las imitaciones de esta marca.

TRIBUNA LIBRE

En favor de Guadarrama

Para el ministro de Fomento.

Sr. Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: Rogándole me perdone la molestia que le ocasiono, paso á comunicar á usted un asunto de vital interés para un pueblo cercano á Madrid y que pudiera resolverse favorablemente con un poco de buena voluntad por parte del señor ministro de Fomento.

Como á multitud de familias no les es posible alejarse mucho de Madrid durante el verano, buscan pueblos cercanos cuyos medios de comunicación sean lo más cómodos posible; pues bien, uno de los pueblos mejor situados y más sanos de los que rodean á la capital es Guadarrama; pero tropieza con el inconveniente, para algunos, de tener un trayecto de coche de diez kilómetros, por lo cual se retraen de ir.

Hace dos años está terminada una carretera que desde Guadarrama va á Collado Mediano, con lo cual sólo son tres kilómetros la distancia desde el ferrocarril á dicho pueblo; pero por ningún medio se puede lograr que dicha carretera se abra al tránsito público. Hoy nos dicen que el mes que viene, y llega y nos dicen que al otro. Claro es que algún entorpecimiento habrá; pero lo mismo pueden resolverlo permitiendo la circulación, con lo cual favorecerían grandemente al pueblo sin perjudicar á nadie.

Como usted ve, es cuestión de gran interés, y por eso le molesto, por si se digna llamar la atención en su periódico y ver si conseguimos se permita el tránsito para primeros de mes, que es cuando comienza el verano.

Gracias anticipadas por ello, y queda de usted s. s., q. l. b. l. m., Un suscriptor.

Un invento del Sr. Igual

Lo que vamos á escribir es de tal interés nacional, revela de un modo tan elocuente la equivocación de los pesimistas respecto al entusiasmo por el progreso patrio, que bien merece que lean todos lo que á continuación digo; lo que me permito recomendar, ya que transcribo lo que acaba de suceder y los proyectos que en días muy próximos serán realidades.

Enterados de que D. José de Igual, ingeniero industrial, abogado, ex gobernador, diputado y catedrático, había realizado un invento, nos animó la idea de enterarnos por el propio autor de lo que hubiera de ello.

Conservábase del Sr. Igual gráfisma impresión de cuando, en tiempos ya casi lejanos, fué nuestro profesor, impresión que sólo tiene el agradable recuerdo del maestro, ya que retirado al poco tiempo el profesor, por razones particulares, de aquella cátedra de la Escuela Central de Ingenieros Industriales, no pasamos con él por el bochorno antipedagógico de los exámenes, instituidos sin duda por algún ministro que nunca fué profesor y quizá que jamás se examinó.

Afablemente, con su cortesía habitual y su encantadora sencillez casi infantil, no alterada ni un momento por sus envidiables triunfos políticos y científicos, nos recibió el señor Igual en su severo y elegante despacho, platórico de libros, entre ellos una gran colección de enorme valor retrospectivo.

Y cómodamente instalados en dos confortables sillones, el Sr. Igual nos explica la triunfal marcha de sus labores en el momento actual, á lo que, con su modestia característica, quiere por todos los medios quitar importancia, haciendo resaltar solamente su buen deseo de patriota de dar á la industria nacional un nuevo y poderoso elemento de vida.

Digamos ya de lo que se trata.

El Sr. Igual, pensando con gran acierto que la caldera de vapor para fines industriales había sido hasta el presente material interesante construido en el Extranjero, se dió á pensar que esta circunstancia y las anormales por que atraviesa Europa harían de un tipo español de caldera algo en que se fijaría la atención de fabricantes y constructores.

Con esta idea tan bien fundada, estudió detenidamente el asunto, para completar su labor de largos años como catedrático del mismo tema, estudios que dieron por resultado un modelo de caldera que, reuniendo las características de más feliz éxito práctico en las calderas por todos consagradas, tiene á la vez disposiciones originales del Sr. Igual, de tan alto interés y de tan ingeniosa y sencilla aplicación, que son las que constituyen el nervio principal del invento.

Esta disposición original, ya patentada, fué sometida por su autor al juicio del Instituto de Material Científico, y las eminentes personalidades que forman parte de este organismo dieron, después de detenido estudio, un informe tan halagüeño y tan justo, que le ha sido adjudicada al Sr. Igual una cantidad con que construir una primera caldera de ensayo.

Pero á todo lo dicho, que nos parece en extremo plausible, y que seríamos que nuestra pluma no sepa elogiar como se merece, hay que añadir el resultado práctico futuro en que el invento del Sr. Igual va á ser protagonista.

Enterados de lo expuesto importantes talleres de construcción—uno de ellos alemán y los demás españoles—, se apresuraron á ofrecerse incondicionalmente al Sr. Igual para formar con él una Sociedad explotadora de este importante negocio, pues es sabido que el número de calderas de vapor que España importa al año es fabuloso, presentándose, por lo tanto, el caso de poderse construir en nuestro suelo una caldera mejor que las que recibimos y á más bajo precio, y lo que es más plausible y digno de todo nuestro entusiasmo elogio, construida con patente española de un ingeniero español, y con obreros y talleres nacionales, puesto que la proposición alemana fué relegada á segundo término.

Veán los que claman contra la patria patria, que no aprovecha los actuales momentos, y que suponen, por lo visto, que crear industrias nuevas es cosa hacedera en dos días de pensar hondo, cómo se labora y cómo se crea, y vean que los entusiasmos, la voluntad y el dinero se unen muchas veces en nuestra patria para obras de trascendencia enorme.

Reciba el Sr. Igual nuestra enhorabuena más cordial, tanto por su original sistema como por la felicísima acogida, y sólo deseamos que su caldera «Victoria»—creo que así se llama—sea la única que veamos, en plazo no lejano, ocupando su lugar adecuado en todas las fábricas de España y también en muchas del Extranjero.

AMADEO PONTES.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 19, Día 21. Includes sub-sections for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, and 4 por 100 interior fin de mes.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pídanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2. Teléfono 808.

La langosta en Toledo

Nos comunican varios vecinos de los pueblos de Villanueva de Bogas, Huerta, La Guardia y Villanueva, que en dicha comarca ha aparecido la langosta, causando extraordinarios estragos.

Piden nuestros comunicantes que se aplique la ley de 21 de mayo de 1908, para que los propietarios de Mora y Villanueva que posean terrenos de pastos los habren, con objeto de enterrar el canuto, y de esta manera pueda desaparecer la plaga.

Guía para viajeros y compradores

MADRID

ALMACENES DE MUEBLES

EXPOSICION DE MUEBLES de alcobas, comedores, salas de estilo y novedad. Decorado de habitaciones. Dirección: plaza de Celenque, 1.—A. VALLEJO. Exportación á provincias.

ALMACENES DE PIANOS

CASA R. ALONSO, VALVERDE, 22. Pianos nuevos de las mejores marcas.—Al contado y plazos, desde 25 ptas.—1.ª Casa en pianos de ocasión, garantizados.—Alquileres.

ENCAJES DE ALMAGRO

Señoras: No dejarse sorprender. Esta casa, que es la que vende más barato, no tiene ni es sucursal de ninguna otra. Juegos de cama desde 7 pts. Mantelerías desde 10, aplicaciones 1,50 docena. Carretas, 35 ctr.º

CEMENTOS



EL LEÓN CEMENTO PORTLAND MADRID ALCALÁ, 47



ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación manifestó ayer mañana que el Sr. Blasco Ibáñez había salido de Barcelona para París.

Al parecer, el Sr. Blasco marcha muy disgustado por lo ocurrido durante su estancia en Barcelona.

En Gobernación se ha reunido ayer mañana la Junta de protección á la infancia, para tratar de la campaña contra la mendicidad infantil.

El ministro de la Gobernación se mostraba ayer tarde satisfecho de la solución de la huelga de Jerez, que amenazaba propagarse, no solamente á la provincia de Cádiz, sino también á la de Sevilla.

También tenía buenas impresiones de la huelga de Medina del Campo, confiando en que las gestiones que se realizan darán el resultado apetecido.

Es probable que en el Consejo de ministros de hoy se ocupe el Sr. Sánchez Guerra de la cuestión sanitaria con relación al exterior, pues el cólera parece que sigue propagándose en Viena.

De la epidemia tífica de La Unión (Murcia), los informes oficiales son también más satisfactorios.

LOS TEATROS

BENEFICIOS

EL DE CARLOTA PAISANO

Novedades.—La bella y elegante primera tiple cómica Carlota Paisano celebró anoche su serata d'onore.

La linda artista ha necesitado muy poco tiempo para conquistar al público que á diario llena las localidades de Novedades. Es bella y distinguida; tiene gracia y talento, y por si esto fuera poco, siente gran entusiasmo por el teatro.

En cuantas obras toma parte alcanza un éxito personalísimo.

Para ella no hay papeles pequeños, pues cree que los más insignificantes pueden agrandarse á fuerza de talento.

Carlota Paisano, sin ofrecer en el cartel más novedad que la reprise de Las bribonas, logró ver la sala de Novedades llena de admiradores en todas las secciones.

Los aplausos sonaron con estrépito, y los regalos fueron tantos, que al terminar la representación de la última obra la beneficiada no pudo entrar en su camerino por estar convertido en un bazar, artísticamente adornado con infinidad de canastillas de flores.

El resultado del beneficio fué brillantísimo, y Carlota Paisano, emocionada, no sabía cómo corresponder á tanta prueba de admiración y cariño.

Reciba la beneficiada mi más entusiasta enhorabuena.

J. R.

ACETILLAS

Apolo.—Hoy martes, á las siete de la tarde y á las once y tres cuartos de la noche, se representará el sainete nuevo de extraordinario éxito El chico de las Peñuelas ó No hay mal como el de la envidia, poniéndose en escena, á las diez y cuarto, la fantasía de gran espectáculo La tierra del sol.

El 36.º y último vermoult de gran moda, correspondiente al próximo jueves 24, se verificará en sección sencilla por lo avanzado de la temporada, representándose la fantasía de espectáculo La tierra del sol.

Cómico.—Hoy martes, por ser la última semana de la temporada en este teatro, se representará dos veces el sainete La real gana, y se verificarán dos secciones: la primera, sencilla, á las siete en punto, representándose El gusano de lya y La real gana, y la segunda, á las diez y media de la noche, en sección doble, poniéndose en escena las obras La playa de moda, Isidra ó las cuarenta y nueve provincias y La real gana.

El Paraíso.—En esta semana se verificará la inauguración del hermoso parque de la ca-

ESPECIFICOS

EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS. Curación radical con las PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS DE OCHOA.

ORTOPEDIA

LA HERNIA y el VENDAJE BARRERE DE PARIS. El mejor aparato del mundo. Sucursal: Montera, 53 principal.

TEJIDOS

ALMACEN DE TEJIDOS. Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto. Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20.

lle de Alcalá, con una compañía de opereta y zarzuela española que estará dirigida por el distinguido primer actor D. Luis Ballester.

Forma parte del cuadro la gentil primera tiple cómica Blanca Suárez, cuya brillante campaña del teatro Martín no ha olvidado su público de admiradores, que es legión.

He aquí la lista, por orden alfabético, de la compañía, que seguramente constituirá una de las más importantes atracciones de la presente temporada de verano:

Actrices.—Castillo, Isabel; Cruzado, María; Daina, Carmen; Daina, Natalia; Delgado Asunción; García, Julia; Hernández, Petra; Lebrón, Dora; Lebrón, María; Sanford, Carlota; Suárez, Blanca; Teruel, Trinidad.

Actores.—Albano, Lorenzo; Arias, Francisco; Ballester, Luis; Barreto, Pedro; Lorente, Ernesto; Lopetegui, Manuel; Mata, Antonio; P. Costa, Vicente; Rosell, Mariano; Paz, Angel.

Un nutrido coro de señoras y caballeros y veinticuatro profesores de orquesta.

La Empresa se propone dar la más extraordinaria variedad al cartel, alternando el repertorio con estrenos de reputados autores cómicos.

ESTADO DEL TIEMPO

En las pasadas veinticuatro horas ha llovido en la mayoría de las regiones del centro y Norte de España.

Las temperaturas más elevadas corresponden á Sevilla, Badajoz y Cáceres.

El mar se halla tranquilo en todo el litoral peninsular.

PROVINCIAS

Table with columns: CAPITAL, Temper. maxima, Temper. minima, Lluvias en milis. Lists provinces like Coruña, Oviedo, Pontevedra, etc.

MADRID

Table with columns: Observaciones de las últimas 24 horas, Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa. Lists maxima and minima values.



EL SEÑOR

D. José Bernabeu e Ibañez

ABOGADO

HA FALLECIDO EL 21 DE JUNIO DE 1915

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hijos, doña Isabel, D. José, D. Antonio, D. Marcelo y D. Santiago; hijo político, D. Julián Zuazo y Palacios, nietas y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 22 del actual, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Glorieta de Bilbao, 7, a la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas.

Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(11)

Central de Pompas Fúnebres.—Preciados, 20.



Vaivenes de jar-

diño, higiénicos, baratos, con nuestros columpios, trapicos, anillos, escalas, etc.

Utensilios de cocina, irrompibles Sorbeteras y cmaras frigoríficas, norteamericanas. Jarros enfriadores. Insecticida Perat, 50 céntimos. Pinzas para ropa, 60 céntimos caja de 8 docenas. Mil útiles de casa. Martín, 12, Plaza de Hervadores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

Familia distinguida desecaballero estable en familia. Único huésped. Mayor 41 y 43, portería darán razón.

Se alquilan hoteles en la Alameda de Guadarrama. Razón: calle de la Ventosa, núm. 3, pral núm. 4.

POLICIA PARTICULAR. Vigilancia. Garantizo todo servicio. Jacometrezo, 43. Teléfono núm. 901.



LA EXCMA. SEÑORA

Doña Blanca Mencos y Rebolledo de Palafox

CONDESA DE ERIL, MARQUESA DE SAN FELICES DE ARAGON Y DE NAVARRÉS, GRANDE DE ESPAÑA

HA FALLECIDO EL DÍA 21 DE JUNIO DE 1915

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual, el R. P. López (S. J.); su desconsolado esposo; sus hijos, Alonso, Pilar, Antonia, Manuel, Joaquín, Carlos, José Ignacio, María Teresa, Lorenzo, Enrique y Javier; sus padres, los Excmos. Sres. Condes de Guendulain; madre política, la Excm. Sra. Marquesa viuda de Martorell; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

La conducción del cadáver se verificará el día 22 del actual, a las once y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Carrera de San Jerónimo, núm. 35, al cementerio de la Sacramental de San Isidro.

No se reparten esquelas ni se admiten coronas.

Durante la mañana del 22 se celebrarán misas en la capilla ardiente por el eterno descanso del alma de la finada.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

Central de Pompas Fúnebres.—Preciados, 20.

BAÑOS DE PARACUELLOS DE GILOCA

Abiertos 1.º junio. Informes: CORTADELLAS, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 53, 6.º Admor.

Vichy Catalán

Balneario de primer orden.—Temporada de 1 de mayo a 30 de octubre.

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Teléfono de red de Gerona combinado con red de Barcelona. Distancia de Barcelona: en tren ligero, 2 horas 30 minutos, en tren correo, 8 horas. Aguas minerales, termales de 60°, alcalinas, bicarbonatadas-sulfúicas. Sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo. Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18, ENTRESUELO.—BARCELONA. Aguas: venta en depósitos de aguas minerales, farmacias y droguerías.

MAGNESIA

DE BISHOP.

El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos.



Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase.

Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

DESCONFIAR

DE IMITACIONES

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS

Esta Sociedad, en combinación con la Compañía Transatlántica Española, se encarga de expedir desde esta corte toda clase de encargos y mercancías con destino a los puertos visitados por los buques de dicha Compañía en las líneas de Filipinas, Cuba, Méjico, Fernando Poo y Argentina.

Para tarifas y referencias, dirigirse a las oficinas centrales, Paseo de los Pontones 2, teléfono 808, ó a la Agencia-sucursal, situada en la calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.580.

TORRELODONES

En la Cota de la estación se vende hermosa finca de recreo de más de una hectárea de extensión. Casa para numerosa familia, amueblada en gran parte, con magníficas vistas, galería, cuarto de baño, inodoro, termosifón, etc. Gran jardín con árboles frutales y de sombra, huerta, estufa, casa para el guarda y otras dependencias. Agua excelente y abundante para el servicio de la casa y riego.—Razón: En la misma, Torre Gata, ó en Madrid, Hotel Madrid, Mayor, n.º 1, cuarto núm. 17, de 911.

MUEBLES

Se venden, alquilan y cambian a precios económicos.—Espacioso guardamuebles en Chamberí; teléfono 4.158. Hortaleza, 29, 1.º

LOTERIA NUM. 17

Esta afortunada Admón. envía billetes a provs. de todos los sorteos.—Doña Luisa Serrano, Magdalena, 38, Madrid.

Haitazgo. Spitz de Pomerania, se devolvirá mediante justificación en General Arrando, 6, 2.º

SE VENDEN so aros desde una peseta el pie, en la calle de López de Hoyos. Informar: Martín de los Heros, núm. 43; de doce a dos. Se venden cañones embalsados, buena madera. Preciados, 11, bajo.

Hace falta chico, 12 a 14 años ganando. Prado, 4, peluq.

Se necesitan muy bonitos modelos Olmo, 23, estudio. Presentarse de 4 a 5.

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte, 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

Disp. psia, Gastralgia

con el

ELIXIR GREZ

tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias. Colita y Compañía, PARIS. Traducciones de idiomas. Escalinata, 12, 1.º Izqda.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato desosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 1,50 pesetas en farmacias. Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, n.º 41, MADRID.

CURA INFALIBLE DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS CON LAS PASTILLAS JEBA

DEPÓSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA, MADRID

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA:

- 1.º Que como no tienen sustancias calientes no se limitan a adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas a acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS, Y DROGUERIAS.



¡Señoras Anuncio!

POLICIA PARTICULAR

Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Pedidos para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

La mejor agua de mesa

MINERAL, DIGESTIVA, GASEOSA, LITINICA, dietética del ácido drico, es la preparada con los

LITINADOS TAPIS

LA BEBEN

LOS SANOS preservarse de las enfermedades.

LOS ENFERMOS como agua de régimen en sus dolencias.

Recomiéndase su uso en el tratamiento de la GOTA, RUMATISMO, CALCULO, enfermedades del ESTOMAGO, HIGADO Y RIÑONES, la DIABETES y en los COLICOS HEPATICOS Y NEFRITICOS.

Caja de 12 litinados para 12 litros de agua. 1 PESETA. Farmacia Moderna, Hortaleza, 110; y demás farmacias.

VALDELA SIERRA

Colonia de verano.—Los Molinos-Guadarrama, Fonda Restaurant, precios módicos.—Servicio de coches.—Hoteles de alquiler, amueblados, para familias.—Informes: Camisera New England, Carrera de San Jerónimo, 29.

CENTRO DE COMPRA-VENTA

Fincas rústicas, urbanas y solares; dinero en hi, otecas, desde el 6 por 10, Leganitos, 27, entresuelo, 10 y 4 a 6.

LA FORESTAL DE URJEL

Calle de Cortes, 684.—Teléfono 1210.

Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona.

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA)

FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO. BILLETES - TICKETS - FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS.

Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España: ESTEBAN BACHS, Tallers, 22.

BARCELONA

Apartado de Correos 165.—Teléfono 978.

Teleg. BACHS, BACHS, BACHS.

Telefonos BACHS, BACHS, BACHS.

¡Señoras Anuncio!

¡Señoras Anuncio!